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ОТЧЕТ 
о работе Контрольно-счетной палаты муниципального образования

город-курорт Геленджик в 2012 году

1. Общие положения

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – отчет), подготовлен в соответствии со статьей 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования город-курорт Геленджик, утвержденного решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик                от 26 июня 2012 года № 765 и содержит информацию о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – КСП), результатах проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, а так же выводах, рекомендациях и предложениях. 

КСП осуществляет свою деятельность как самостоятельное юридическое лицо с 15 августа 2012 года. В отчетном периоде деятельность КСП осуществлялась в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Краснодарского края, Уставом муниципального образования город-курорт Геленджик, Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования город-курорт Геленджик, планом работы на 2012 год, утвержденным распоряжением председателя КСП от 19 сентября 2012 года №8 (далее – план работы).
План работы КСП на 2012 год выполнен в установленные сроки.

Исполнение плана работы характеризуется следующими показателями:

-контрольными мероприятиями были охвачены 6 объектов, в том числе 3 главных распорядителя бюджетных средств, 1 администратор доходов бюджета, 2 бюджетных учреждения, 1 муниципальное предприятие. По результатам проверок составлено 9 актов;

-проведено 8 контрольно-ревизионных и 2 экспертно-аналитических мероприятия.

Результаты всех контрольно-ревизионных мероприятий доведены до сведения руководителей объектов проверки в виде представлений с указанием предложений и рекомендаций, направленных на устранение выявленных замечаний и нарушений.

Отчеты о результатах всех контрольно-ревизионных и экспертно-аналитических мероприятий предоставлялись главе муниципального образования город-курорт Геленджик и председателю Думы муниципального образования город-курорт Геленджик. В ходе заседаний постоянной комиссии Думы муниципального образования город-курорт Геленджик по  бюджету, налогам, социально-экономическому развитию, инфраструктуре муниципального образования, промышленности, транспорту, торговле, малому предпринимательству и сельскому хозяйству под председательством Закарьянова Б.К. результаты проверок рассмотрены в присутствии руководителей организаций – объектов контроля.
В 2012 году КСП проведено 1 внеплановое мероприятие по поручению прокуратуры города-курорта Геленджик.

2. Контрольно-ревизионные и

экспертно-аналитические мероприятия
Общий объем проверенных средств в 2012 году – 94 696,3 тыс. руб., что составляет 19% от объема расходных обязательств, утвержденных в бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик на 2012 год. 

Проверка исполнения требований Федерального закона от 23 ноября 2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по выполнению мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности муниципальными бюджетными и автономными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями показала, что муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» на 2011-2020 годы»  на момент проведения контрольного мероприятия, не обеспечена бюджетными ассигнованиями. Решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 23 декабря 2011 года №700 «О бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик на 2012 и на плановый период                   2013-2014 годов» выделение средств бюджета на реализацию данной МЦП не предусмотрено. По результатам контрольного мероприятия было указано на слабый контроль за исполнением МЦП со стороны управления экономики администрации муниципального образования город-курорт Геленджик в части мероприятий, предусмотренных за счет внебюджетных источников, а также управлению жилищно-коммунального хозяйства в части отсутствия обоснованных и документально подтвержденных расчетов по каждому мероприятию в части бюджетного финансирования. В рамках реализации указанных замечаний бюджетные  ассигнования на реализацию программных мероприятий выделены.
В результате проверки объектов незавершенного строительства, отраженных в годовой отчетности за 2011 год управления жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, установлено, что по состоянию на 1 января 2012 года на балансе управления числятся в качестве объектов незавершенного строительства проектно-сметная документация на сумму 15 395,6 тыс. руб. Данные расходы признаны неэффективными в связи с тем, что в течение трех и более лет не достигнуты цели изготовления проектно-сметной документации, а именно – не начаты работы по реконструкции и строительству. Даны рекомендации по использованию изготовлений проектно-сметной документации при строительстве и реконструкции объектов для достижения цели эффективного использования бюджетных средств.
Установлены нарушения законодательства о бухгалтерском учете и отчетности, выразившиеся в том, что не переданы на баланс эксплуатирующих учреждений объекты, по которым реконструкция завершена: 
-реконструкция котельной № 24 с.Дивноморское;

-реконструкция котельной № 7 с.Марьина Роща;

-реконструкция тепловых сетей с.Марьина Роща.


Аналогичные нарушения выявлены и в ходе обследования объектов незавершенного строительства, отраженных в годовой отчетности                         за 2011 год в отношении управления строительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик. 
Анализ эффективности расходования бюджетных средств, направленных на меры социальной поддержки для отдельных категорий граждан, проживающих на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, показал, что постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 25 ноября 2011 года № 3032 «О порядке предоставления меры социальной поддержки для отдельных категорий граждан, проживающих на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» требует внесения изменений и дополнений на предмет обеспечения целевого, адресного и эффективного использования бюджетных средств.
Решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 29 января 2013 года № 857 «О внесении изменений в решение Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 25 октября 2011 года № 641 «Об установлении меры социальной поддержки для отдельных категорий граждан, проживающих на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» соответствующие изменения внесены.

Проверка целевого расходования средств бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик на оказание меры социальной поддержки пенсионерам, постоянно проживающим в сельских населенных пунктах, по льготному проезду на общественном автомобильном транспорте пригородного сообщения, показала, что по всем внутригородским округам выявлены нарушения Порядка предоставления меры социальной поддержки пенсионеров, постоянно проживающих в сельских населенных пунктах муниципального образования город-курорт Геленджик и возмещения затрат предприятиям – перевозчикам:

Сумма нарушений составила 94,6 тыс. руб.
Денежные средства в полном объеме восстановлены в бюджет.
По результатам проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных по муниципальной целевой программе «Развитие и модернизация жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования город-курорт Геленджик на 2011-2020 годы»  установлено, что управлением ЖКХ за счет средств, предусмотренных МЦП, проводились капитальные ремонты объектов, не оформленных в качестве имущества казны. 

В управление имущественных отношений администрации муниципального образования город-курорт Геленджик не предоставлялись сведения об увеличении балансовой стоимости имущества, сданного в аренду,  для последующего внесения изменений в договоры аренды и пересчета размера арендной платы.
Проверка полноты поступления доходов бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик от аренды муниципального имущества и обоснованность расходов бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик, направленных на техническое содержание, капитальный и текущий ремонты наружных электрических сетей выявила недостаточный контроль за соблюдением сроков поступления доходов от аренды муниципального имущества в бюджет муниципального образования город-курорт Геленджик.

Пеня за просроченные платежи своевременно не начислялась и не предъявлялась к уплате, в связи с этим в местный бюджет недополучено неналоговых платежей в размере 56,2 тыс. руб. По итогам проверки пеня начислена и в адрес ОАО «НЭСК» направлена претензия.
Управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик совместно с управлением имущественных отношений администрации муниципального образования город-курорт Геленджик рекомендовано:

-провести инвентаризацию по выявлению объектов сетей наружного освещения, не состоящих в реестре имущества казны;

-контролировать принадлежность объектов, по которым производятся расходы бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик на техническое содержание, капитальный и текущий ремонты наружных электрических сетей. 
Так сумма расходования средств бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик на выполнение работ по капитальному и текущему ремонту сетей наружного освещения, не оформленных в качестве имущества казны, в 2012 году составила 2 986,2 тыс. руб.
При проверке эффективности деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Дивноморского сельского округа» по исполнению муниципального задания» установлено, что при выполнении муниципального задания в 2011-20112 годах были допущены нарушения:

-в оформлении отчетности о выполнении  мероприятий;

-в оформлении права собственности на 4 здания и на земельные участки, расположенные в с. Адербиевка, с. Прасковеевка, с. Возрождение, пос. Светлый;.

- в части ведения бухгалтерского учета.
В результате проверки организации летнего отдыха на базе муниципальных образовательных учреждений муниципального образования город-курорт Геленджик в отношении муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа          № 1» муниципального образования город-курорт Геленджик (МБОУ СОШ №1)   выявлены нарушения в работе летнего лагеря. Установлено несоответствие фактического рациона питания утвержденному примерному меню.  Допущены нарушения при составлении технологических карт, в результате излишне списаны продукты питания на сумму 2,3 тыс. руб. Результаты контрольного мероприятия рассмотрены управлением образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, денежные средства полностью восстановлены в бюджет.
По результатам экспертизы проекта решения Думы муниципального образования город-курорт Геленджик «О бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» отмечено, что проект решения Думы муниципального образования город-курорт Геленджик «О бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» (далее – проект бюджета) соответствует требованиям статьи 184.1, статьи 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части полноты составления проекта бюджета, а также документов и материалов, предоставляемых одновременно с ним.
Однако программные мероприятия не обеспечены лимитами бюджетных обязательств в сумме 588 060,3 тыс. руб., что противоречит пункту 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Главные распорядители средств бюджета при формировании проекта бюджета не в полной мере предусмотрели бюджетные ассигнования на софинансирование расходов по краевым целевым программам, вследствие чего возникает необходимость частых корректировок, уточнений и внесения изменений в решение о бюджете.

Экспертное заключение КСП было рассмотрено на заседании постоянной комиссии Думы муниципального образования город-курорт Геленджик. Решение Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 24 декабря 2012 года №846 «О бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» принято на сессии Думы муниципального образования город-курорт Геленджик с учетом замечаний, выводов и рекомендаций КСП.

Проведена экспертиза проектов муниципальных целевых программ, предлагаемых к принятию в 2012 году. Следует отметить, что разработчики программ не всегда уделяют должного внимания вопросу соответствия представляемых документов Порядку разработки и реализации муниципальных целевых программ муниципального образования город-курорт Геленджик, утвержденному постановлением главы муниципального образования город-курорт Геленджик от 25 мая 2009 года № 1428 (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик                      от 25 сентября 2009 года № 546) (далее-Порядок), а именно:

1) не проверяют показатели, на основании которых произведен расчет объема финансирования МЦП;
2) не осуществляют прогноз социальных и экономических результатов, которые возникнут при реализации муниципальной целевой программы с указанием их динамики по годам, источников их получения или методик расчета;
3) не приводят конкретные измеримые результаты реализации мероприятий программы по годам, используемые для контроля за ходом ее выполнения.
3. Внеплановые мероприятия

Проверка фактов нарушения бюджетного законодательства при расходовании бюджетных средств, выделенных на финансирование объекта строительства «Газопровод с. Прасковеевка. Газопровод среднего давления. Разводящий газопровод» проведена по заявлению Чижова В.Ю. в отношении управления строительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, ООО «Лотус-Юг», ООО РПФ «Позитив», МУП «Стройзаказчик». В адрес заявителя был направлен запрос о предоставлении   документов, подтверждающих выполнение работ по объекту строительства подрядной организацией ООО «Лотус-Юг». На момент окончания проверки документы представлены не были, фактически Чижов В.Ю. уклонился от участия в контрольном мероприятии. Со стороны управления строительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик фактов нарушения бюджетного законодательства не выявлено.
4. Заключение
За 2012 год КСП при осуществлении своих полномочий выявлены различные нарушения на сумму 27192,5 тыс. руб., в том числе неэффективное расходование бюджетных средств – на сумму 21209,4 тыс. руб. Восстановлено в бюджет муниципального образования город-курорт Геленджик 94,6 тыс. руб. нецелевых расходов.
В ходе выполнения контрольных мероприятий коррупционных фактов не установлено. 

Факты не восстановления расходов бюджетных средств нет, что позволяет сделать вывод о положительных результатах внутреннего финансового контроля, осуществляемого органами местного самоуправления. 

В целях совместного проведения проверок, обмена информацией и правового сотрудничества в ноябре 2012 года КСП муниципального образования город-курорт Геленджик вошла в состав Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края.

В 2012 году три сотрудника КСП прослушали курсы повышения квалификации при Законодательном Собрании Краснодарского края по теме «Финансовый контроль и управление бюджетными ресурсами муниципальных образований».

