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ВВЕДЕНИЕ

 В данной работе  с помощью  архивных  и музейных данных, документов, воспоминаний старожилов села и родственников тех, о ком идет речь, мы пытаемся восстановить имена  замечательных людей, которые руководили  местным самоуправлением и внесли существенный  вклад в развитие нашего села. 
 Основная проблема нашего поиска - восстановить имена, найти биографические данные деятелей местного самоуправления и  определить их вклад в историю развития нашего  села.   
Объект исследования:  личности, в свое время возглавлявшие местное самоуправление
Предмет исследования:
 архивные документы, фотографии,  воспоминания , подтверждающие факт участия данной личности в местном самоуправлении.
Гипотеза:
 Можно предположить, что найденные нами личности, возглавившие местное самоуправление, сыграли определенную роль в истории развития нашего села.
Цель данной работы:
 Рассмотреть историю местного самоуправления села Архипо-Осиповка
Основные задачи:
1.  изучить архивные материалы, связанные  с историей местного самоуправления села, уделяя внимание, главным образом,  личностям руководителей местного самоуправления;
1. найти   имена  и  биографические данные людей, в свое время возглавлявших местное самоуправление;
1. узнать основные факты, связанные с  деятельностью  глав местного самоуправления Архипо-Осиповки.
Основные методы, применяемые в исследовательской работе:
1. метод описания и историко-хронологический  анализ документов и   фотографий;
1. составление тематической картотеки; 
1. запись бесед, воспоминаний  очевидцев  и участников местного самоуправления в Архипо-Осиповке;
1. сравнительный анализ фотографий с воспоминаниями;
1. поиск в интернетсети сведений по данной теме;
1. консультации в  краеведческих музеях и архивах г. Геленджика, Краснодара, в Краснодарской краевой библиотеке им. А. Пушкина и детской и взрослой  сельских библиотеках Архипо-Осиповки;   
1. отбор, анализ, классификация и систематизация сведений;
1. метод обобщения.
Приносим огромную благодарность всем, кто помог мне в моих поисках:
1. начальнику архивного отдела администрации МО г-к. Геленджик Колтуновой Юлии Витальевне;
1. работникам МБУК  «Геленджикского историко-краеведческого музея»;
1.  работникам  Краевой библиотеки имени Пушкина и краевого гос архива;
1.  ветеранам   Кукушкиной  М.А , Цвировой  Л.Н.,  Ефремовой Ю.А.;
1. заместителю главы администрации Архипо-Осиповского ВО г-к Геленджик  Румянцевой Елене Геннадиевне;
1. Родственникам руководителей  местного самоуправлния
                         

ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ

1. Что мы знаем об истории местного самоуправления, о людях, возглавлявших ее рождение и рост?
История местного самоуправления  села Архио-Осиповка давно  интересовала  краеведов нашего школьного литературно-краеведческого музея, а в этом году эта тема стала особенно актуальна.
Нашему селу исполнилось 155лет ( «Юбилей станицы Вуланской, определенный приказом по Кавказской армии,  считается 26 марта 1864 года», т.е. 7 апреля по новому стилю» ) (6)
 А что мы знаем об истории местного самоуправления, о людях, возглавлявших ее рождение и рост?
В  выданной нам в администрации ТО Архипо-Осиповка   исторической справке, составленной 15.05.2006 года  руководителем архивного отдела администрации МО города-курорта Геленджик Блиновой Е.С., находим:
«Сведения о лицах, возглавлявших органы власти в с. Архипо-Остповка.
1. 1941г.-        Скрипников Дмитрий Георгиевич 
1. 1942-1947- Шендеров
1. 30.12.1947-08.03.1955г.-    Скрипников Дмитрий Георгиевич
1. 08.03 1955г- март 1957 - Баранов Алексей Николаевич, Скрипников Дмитрий Георгиевич
1.  Март 1957-  05.03 1958 -    Пелихосов
1.  05.03 1959-  07.03 1961 -    Смирнов А.И.
1.  07.03 1961-  07.03 1963 -    Нотариус О.М.
1.  07.03 1963- 19.03. 1965 -    Лиходедова  Вера Павловна
1.  19.03.1965 -12.03.1969  -    Столбов Иван Климентьевич
1.  12.03.1969- 29.06.1977  -    Шишлов Михаил Павлович
1.  29.06. 1977-20.03.1990  -    Саприн Василий Денисович
1.  20.03.1990- декабрь 1993- Балаболкин Сергей Давыдович
Главы  администраций:
11. 1992-март 1996  - Саприн Василий  Денисович
11. Март 1996-май 2002  - Верле Оскар Рихардович
11. Май 2002- 17.09.2017 - Кузьмин  Демьян Лазаревич
11. 18.09.2017- по настоящее время - Липовецкий  Алексей Александрович»
Вчитавшись в список, понимаем, что есть поле деятельности для поисково - исследовательской работы:
1. необходимо  добавить имена с момента возникновения поселения;
1. необходимо уточнить имена руководителей и даты их деятельности;
1. хотелось бы указать основные факты биографии и главное - факты их участия в росте и преобразовании родного села.
Однако   в селе такие официальные сведения отсутствуют.  Пришлось обратиться в архивы, библиотеки, к ветеранам, родственникам  руководителей, к интернету.
2. Возникновение станицы Вуланской и первые органы самоуправления.
   В «Энциклопедическом словаре по истории Кубани» отмечается: 
« Станица Вуланская  основана ранней весной 1864года  вблизи Михайловского укрепления 29 семьями черноморских, 25 семьями линейных казаков и 36 семьями мещан г. Николаева. Первым начальником ее был назначен сотник Сиромах.
Название «Вуланская» получила 26 марта1864года по предложению тогдашнего наказного атамана ККВ гр. Н.Ф. Сумарокова- Эльстона по наименованию рядом протекавшей реки Вулан. Из-за лихорадки и др. болезней за неполный год из 514  жителей умерло 136, в т.ч. 84 малолетних, к  13 ноября. 1865г. в Вуланской осталось 85 семей. 
 18 окт 1970 В. перечисляется в гражданское состояние и получает наименование дер. Вуланской, входит в состав Черноморского округа.»(12, стр. 101)

Однако в справке Государственного архива от 17 апреля 1967г.№ 1/103 приведены несколько иные данные:
 « … станица Вуланка была основана в мае 1864г при реке Вуланке…Первыми поселенцами были 20 семей нижних чинов из 4-х бригад Кубанского казачьего войска, 29 семей из округов черноморского казачьего войска,1 офицерская семья, 36 семей мещан города Николаева..К концу сентября 1864года в  станице было построено 43 рубленных дома и 12 турлучных. К концу 1864 года в станице было: 86 дворов, 519 жителей казачьего сословия(м.269,ж 250), станичное правление»(11)
  
  Нам несказанно повезло: в   МБУК «Геленджикский историко- краеведческий музей МО г-к Геленджик мы нашли тетрадь  «Воспоминания персонального пенсионера Железняк Василия Федоровича» к 100-летию Архипо-Осиповки », с волнением читаем следущее:
 « В 1863 году царское правительство объявило по казачьим станицам  Кубани вербовку добровольцев на переселение из Кубанских степей на берег Черного моря , во вновь образуемые населенные пункты, в том числе и село Вуланку… в качестве поощрения объявлялось, что кто из казаков вместе с семьями переедет на побережье Черного моря, тот, кроме  надела юртового , получит потомственный участок земли, в личнубю собственность из государственного земельного фонда до 5 десятин, а казачий войсковой  старшина Сиромаха Василий Онуфриевич в это время уже получил в Вуланке потомственный участок 260 десятин.
Добровольцев не хватило заселить все, вновь образуемые населенные пункты, и тогда объявили по казачьим станицам жеребьевку, и кому выпал жребий, обязан был переселиться в одно из сел на берегу моря. Но эта категория переселенцев, потомственных участков уже не получала, а пользовалась только юртовым наделом. Такие жеребьевые переселенцы приехали и в Вуланку. Перые годы переселенцы получали государственный продовольственный паек: муку , крупу, жиры и даже мануфактуру из Тенгинского укрепления и даже на семью  до 300 руб.деньгами, на обзаведение хозяйством.
Все, кто приехал из казачьих  станиц Кубани  на  жительство в Вуланку, теряли свое казачье звание и назывались поселянами. Сельский сход уже выбирал не атамана, как в казачьих станицах, а старшину на  2 или 3 года. В административном отношении старшина подчинялся начальнику Туапсинского округа(г. Туапсе) Черноморской губернии(г. Новороссийск)» (9,стр2-3)

Далее Железняк В.Ф. перечисляет	100 мужских имен и фамилий , как он пишет « первопоселенцев 1 и 2 поколения». Характеризуя  жизнь и самоуправление  первопоселенцев, В.Ф.  Железняк  рассказывает:
 «…Были случаи нападения черкес на  переселенцев с целью грабежа, поэтому население было военизировано и несло поочередно охрану села и даже конвоировали подводы…Начальником военизированной охраны в с. Вуланка был Сиромаха Василий Онуфриевич. Но после того, как правительство пригрозило репрессиями- нападения прекратились.
В первые годы заселения с. Вуланки были построены: деревянная церковь, два дома для духовенства, сельское правление и кутузка…Всю работу в сельском правлении выполнял сельский писарь Леонид Данилович Плехневич капитан  в отставке, близорукий, прослуживший  сельским писарем более 30 лет.»(9, стр.7) « ..Суд и расправу в селе учинял старшина, а с 1890 года  в селе появился урядник»( 9,стр 10).				            
  То есть, исходя  из приведенных данных, можно утверждать, что  первым человеком,  возглавившим  местное самоуправление был  Василий  Онуфриевич  Сиромах, который одновременно являлся начальником военизированной охраны.   Это был офицер, переселившийся  со своей семьей. А вот какого ранга- вопрос. В  «Энциклопедическом словаре по истории  Кубани» Сиромах- сотник ( поручик в регулярной армии), а в «Воспоминаниях Железняка В.Ф.» -казачий войсковой старшина (чин, равный  подполковнику).  Названный  в «Воспоминаниях Железняка В.Ф.» «потомственный участок 260 десятин.» Сиромаха Н.О., отведенный ему зараннее, заставляет  задуматься о более высоком  его чине , чем сотник. Но как бы то ни было, этим  человеком, его организаторским талантом  была заложена основа нашего села: построены церковь, дома, правление, кутузка, осуществлялась раздача пайков и денег. И помогал ему в этом сельский писарь, капитан в отставке Плехневич Л.Д. 
Имя  Плехневича  впервые всплывает в истории нашего села , а имя Сиромаха запечатлено в  нашей микротопонимике: есть за Архипо-Осиповкой местечко Сиромашино. Вполне возможно, что  у Никифора Онуфриевича  были сыновья, которым принадлежали хутора Верхне- и Нижне-Сиромашино, ныне утраченные.  
   «18 октября 1870 г. утверждается положение о переводе батальона в гражданское ведомство: «Жители станиц Шапсугского пешего берегового батальона ККВ: Геленджикской, Адербийской, Пшадской, Береговой, Вуланской, Джубгской, Дефанской, Новомихайловской, Ольгинской, Небугской, Вельяминовской и Георгиевской, принадлежащие к казачьему сословию, обращаются в гражданское состояние и, вместе с жителями Кабардинского и Армавирского поселков, причисляются к обывателям Черноморского округа.
…Офицеры станиц причислялись к дворянству Ставропольской губернии, а урядники и казаки – к сословию крестьян-собственников. Офицеры, пожелавшие остаться в казачьем сословии, могли заявить об этом в течение шести месяцев и в случае согласия военного начальства обязаны были переселиться в станицы ККВ. Место Ш.п.б.б. в Черноморском округе занял Береговой полк»(5).
 
 Теперь раз в 2-3года  на сельских сходах выбирались старшины.
1876 г. - на месте взрыва порохового погреба, в южной части Михайловского укрепления, был установлен памятник в виде ажурного креста.
 Как указано в справке Госархива(11), «На основании царского указа от 10 апреля 1889года станица Вуланская была переименована в Архипо-Осиповку.»
    К сожалению, нами пока не установлены все имена  старшин  села Вуланки, а потом Архипо-Осиповки. Но  отдельные фамилии, основываясь на документах, мы можем назвать.
 В «Информации об Архипо-Осиповском сельском округе»  МУК «Геленджикский историко-краеведческий музей» от 2014г читаем:
«На 1 января 1894 г. деревня Архипо-Осиповка в составе Вельяминовского участка Черноморского округа.
С 23 мая 1896 г. деревня Архипо-Осиповка в составе Туапсинского округа Черноморской губернии.
1903 г. – Семен Иванович Васюков (1854-1908), писатель-публицист, приобрел в Архипо-Осиповке имение и подружился с жившим тогда в Джанхоте писателем В.Г.Короленко. Здесь написал многие свои произведения. 19 июля 1908 г. его жизнь трагически оборвалась во время нападения бандитов. Похоронен, в Архипо-Осиповке, на старом кладбище.
1906 г. - завершено строительство церкви во имя святителя Николая Чудотворца.»
С этими событиями связано имя старшины  С.С. Джеваго, о чем свидетельствует  Письмо  С. Джеваги и С.Тарана к обер-прокурору Синода по поводу строительства церкви в Архипо-Осиповке.(Приложение №1)
 В  « Воспоминаниях Георгия  Митрофановича Рыбкина( 1903-1995г.г.) читаем: ««Продолжительный звон с небольшими интервалами означал  приглашение на обычную «сходку»….Чаще всего на этих «сходах» обсуждались вопросы внутренней жизни села: общественных работ и забот, взаимоотношений « старожилов» и «новоселов» и др. «Сходки» проводились прямо под открытым небом, на косогоре между церковью и правлением… «Дирижировал» «сходкой» обычно старшина, а для наблюдения за «порядком» почти всегда присутствовал урядник. На моей памяти был только один старшина- Семен Семенович Джеваго, из зажиточных                 «старожилов». Он имел хороший (знакомый мне…) сад и был совсем неграмотный. Не умел даже расписываться. Вместо подписи он прикладывал резиновый штампик, где значилось: «Семен  Семенович Джеваго»(2, стр 7)
«1916 г. – заложен санаторий «Архипо-Осиповка».
 На 1917 г. деревня Архипо-Осиповка в составе Туапсинского округа Черноморской губернии.
9 апреля 1918 г. - в Архипо-Осиповке открыт первый в России кооперативный санаторий на Черноморском побережье, носивший имя Л.Н.Толстого».(3)
С открытием санатория  связано имя  старшины Григория Догаева, которого «поселение Архипо-Осиповка …уполномочило заключить договор» о передаче МСПО в постоянное пользование 10 десятин земли для строительства санатория (см. «Приговор №2» (10))  По всей видимости, именно старшине Г. Догаеву принадлежит  большая заслуга  по организации передачи земель в пользование санатория. Как свидетельствует в своей книге  М.М. Резанов, Г. Догаев неоднократно встречался с представителями Московского  Союза Потребительских  обществ Д.С. Коробовым и  П.Л. Обрезковым, ездили в Туапсе на  «нотариальное удостоверение Приговора» (10) Видимо, будучи достаточно прогрессивным руководителем местного самоуправления, Г. Догаев понимал, какие перспективы  для развития  Архипо-Осиповки на долгие  годы несет строительство санатория. Конечно, учитывая то, что Доктор медицинских наук, приват-доцент императорского университета, ассистент медицинского факультета М.М. Резанов  с 1914 года построил в  Архипо-Осиповке дом и наездами жил там, а в 1916 году создал книгу о нашем селе, невозможно представить, чтобы старшина  села  не общался с этим замечательным человеком и не был его единомышленником.

3. О главах местного самоуправления  с 1917-1945гг. 
Соответственно материалам, которыми располагает школьный литературно-краеведческий музей,
«Установление власти Советов в Архипо-Осиповке  произошло в январе 1918г. Село тогда входила в состав Туапсинского округа Черноморской губернии. Для организации выборов Совета в Архипо-Осиповку  прибыл член исполкома туапсинского  окружного Совета И.Я. Павленко. Жители Архипо-Осиповки, в основном  земледельцы, выбрали Совет в составе 12 депутатов. Председателем совета избрали Н.И. Старкова, его заместителем С.А. Мирошника, членами исполкома В.Ф. Железняка, С.Ф. Жолудова, К.Н. Криворучко и др… .Заместитель председателя Мирошник С.А. стал ведать земельным отделом, бывший прапорщик В.Ф. Железняк стал командиром местной вооруженной группы, учителю Жолудову С.Ф было поручено создание и заведование единой трудовой школой. Совет просуществовал до конца августа 1918г, до появления десанта белогрузинских меньшевиков…» (1,стр 4)

  Первый председатель Совет Архипо-Осиповки  Н.И. Старков (1872-1954г.г.) пользовался огромным авторитетом среди односельчан,   имел многодетную семью, из которой вышли первые комсомольцы и первые пионеры села. ( Фото Н.И. Старкова  см. Приложение № 3) После прохода  Таманской Армии через Архипо-Осиповку  белогвардейские каратели  под командой полковника  Грязнова  шомполами избивали  местное население в течение 25 часов. 
«Состав совета почти полностью был арестован и отправлен сначала в туапсинскую, а затем в новороссийскую тюрьму. В декабре 1919года в Новороссийске военно- полевой суд приговорил Н.И. Старкова, В.Ф. Железняка, С.Ф. Жолудова,К.Н Криворучко и др как участников  установления Советской власти к каторжным работам на разные  сроки. И толькь благодаря партизанам, освободившим из новороссийской  тюрьмы заключенных, осужденные получили свободу, за исключением С.Ф. Жолудова, плгибшего в тюрьме.»(1, стр 4).

     В феврале 1920 года партизаны очистили  Архипо-Осиповку от белогвардейцев..Согласно постановлению Кубчерревкома от 30 июня 1920г. село Архипо-Осиповка вошло в состав Джубгской волости Туапсинского района. Стал действовать Чрезвычайный орган Советской власти- ревком. Председателем  Джубгского ревком, власть которого, очевидно, распространялась и на  Архипо-Осиповку, стал архипчанин, член компартии с 1917 года  Яков Григорьевич Темник (Приложение №4). Школьный музей располагает обширным материалом по биографии Темника Я.Г., который активно участвовал в  партийном строительстве в стране в 30-е годы, был инвалидом  Великой Отечественной войны, персональным пенсионером.
2 июня 1924 г. образован Черноморский округ, в состав которого входило село Архипо-Осиповка.   На смену ревкомам в 20-е годы приходят Советы. 
   Сегодня мы должны понимать, что все, без исключения, исторические факты  имеют историческую значимость и право на существование, чтобы  осмыслить  трагическую многогранность исторического процесса. На данный момент  мы не знаем, какую роль в карательных экспедициях белогвардейцев имели старшины села  Архипо -Осиповка, как и не знаем, какое участие принимали председатели советов и ревкома, когда   у местечка Яблонька  были расстреляны учитель Пелишек и другие, не согласные с новой властью архипчане, когда взбунтовавшиеся против местной церкви архипчане под руководством жителя Гузя  разгромили местную церковь и зверски убили священника Смирнова.  А репрессии  20-30-х годов возмущали  даже  местных коммунистов. Не случайно член первого совета в Архипо-Осиповке,  коммунист Железняк В.Ф. в своих воспоминаниях пишет: «Много семей было оклеветано, лишены гражданских прав и высланы в глухие места страны»(9, стр 7)
 Соответственно справке Государственного архива (11), в 1925 году в селе было 307 дворов,1649 жителей, 1 школа 1 ступени, 2 библиотеки или избы-читальни, ,2 партийных организации, 2 кузницы, 2 мельницы, 15 колодцев. Страна  постепенно восстанавливалась после гражданской войны. К сожалению, материал о главах местного самоуправления конца 20-30 г.г.   практически отсутствует, т.к. в годы ВОв в Геленджике почти все архивы  утрачены.
Однако в  Геленджикском архиве, в пока единственной присланной из Московской государственной библиотеке подшивке газеты « Колхозное Черноморье» № 22 за  1931г., мы находим новое, неизвестное имя председателя сельсовета Ефремичева, которого автор статьи «Огонь по извращениям политики партии» резко критикует за  административный нажим  в момент  коллективизации.
Имя председателя совета Скрипникова  Дмитрия Григорьевича  в списках глав самоуправления Архипо-Осиповки указывается трижды: в 1941 году и с1947-1955г, а затем и 57г.г. К сожалению, по поводу 41 года отставшиеся в живых родственники ничего прокомментировать не смогли, видимо, в это время Скрипников  Д.Г. уходит на фронт ( служил во флоте) 
  Как отмечено в справке Госархива(4),  с 1942-1947 г.г. председателем Совета  в Архипо-Осиповке являлся Шендеров Иван Васильевич (см.  Приложение №8). Однако здесь вкрались неточности. И.В. Шендеров - лицо очень хорошо известное в истории Геленджика. В годы Гражданской войны он руководил  Лысогорским отрядом красно-зеленых партизан, участвовал в освобождении г. Геленджика от  белогвардейцев, был активным партийным и общественным деятелем  Геленджикского района. Во время войны он после Скрипникова  Д.Г. возглавил Совет, а когда фашисты подходили к Новороссийску, им был сформирован партизанский отряд , который как вспомогательный находился на территории  хутора Левая щель  и был связным с  партизанскими отрядами на территории, оккупированной фашистами. По  представленной нам родственниками Архивной справке Геленджикского исторического музея № 43/3 от 20.02.1978г., председателем поселкового совета с января 1942- по декабрь 1942 года была Светлова Александра Николаевна(Приложение №9). Об отстранении ее от должности председателя совета Архипо-Осиповки читаем в газете «Колхозное  Черноморье» №193 от 03.12.1942Г в статье Я. Тарасова  «Светлова отстранена от руководства  Советом»: 
«Исполком отметил, что такие государственные задания, как заготовка веточного корма, сбор желудей и сушеных фруктов поссовет не выполнил вследствие безответственного отношения Светловой как председателя совета к организации этого дела. За безответственность в работе  и как не оправдавшую на деле доверия избирателей, исполком отстранил  Светлову от руководства Советом»
У нас сохранились и другие отзывы об этой женщине. Вспоминает первая  выпускница десятилетки,45 лет проработавшая в нашей школе учителем, Н.К. Овчинкина:  
«Это было самое страшное для  Архипки время. 11 сентября 1942 года фашисты взяли Новороссийск. Всю молодежь от Кабардинки, Геленджика, Пшады , в том числе  и Архипки, начали эвакуировать в сторону Туапсе. Наши архипчане шли последними. Но вдруг Светлова А.Н. узнала от военных, что фашисты .вышли на Индюк-гору и  обстреливают дорогу на  Туапсе. Не спросясь никого, она  подхватила где-то  грузовик, догнала наших ребят  и всех до одного вернула.  Остальная  геленджикская молодежь так и полегла на дороге у Небуга. А ведь за такое самоуправство могли и расстрелять…»(7)
 Как рассказывают родственники, «…Однажды мы стоим  на проводах у бабушкиного памятника, подходят пожилые люди. Один из них показывает на ее фотографию и говорит: «Эта женщина нас спасла…» А еще помним,  рассказывала бабушка, как они пухли от голода, как от голода умерла ее сестра, бухгалтер в совете, у нее на руках были старики-родители и трое детей, но, распределяя  пайки, ни граммулички не  могли оставить  себе- была совесть»(8)
  То есть в самые трудные месяцы, когда фашисты стояли у порога, а на фронте  сражались муж, сын и три брата, эта женщина как могла,  воевала  за Победу.
И еще одна поправка. Работая  в геленджикском  архиве, мы случайно нашли несколько документов, подписанных председателем поселкового  совета Соловьевой Алиной Митрофановной, например, писанное на обоях «Трудовое соглашение. От08.06.45г.» ( Ф. 53, оп.3 д.9.л7) или «Дефектный акт. От 25.09.45г» ( Ф. 53, оп.3 д.9.л15). К сожалению,   больше сведений об этой  женщине  мы  не обнаружили, с трудом расшифровали ее фамилию. Но даже только глядя на документ, написанный на обоях, начинаешь понимать, что такое война… И голод, и холод, и похоронки… И в то же время  тысячи связанных  варежек для фронта, помощь сотням раненым в госпиталях, беженцам и эвакуированным… Танк «Слава Кубани», созданный на  деньги архипчан… Все для фронта -этим жили мои односельчане. Война была тяжелым испытанием. Огромной ношей она ложилась на тех,  кто брал на себя ответственность руководить другими людьми.   И  необходимо было иметь  немалое мужество, организаторский талант, доброе сердце и крепкую волю, чтобы в это время являться лидером самоуправления в  селе. Такими, видимо, и были  председатели Архипо-Осиповского совета. Таким был и  И.В. Шендеров, которому достались на долю руководителя не только военные, но и самые тяжкие 2 послевоенных года.(Подробнее- в «Воспоминаниях И. Шендерова», хранящихся в МБУК «Геленджикский историко- краеведческий музей»)

4. Председатели поселкового совета с 1947- 1992г.г.
 В течение 8 лет (1947-1955г.г) архипчане  выбирали своим председателем «крепкого руководителя», фронтовика  Д.Г. Скрипника, которого знали и доверяли ему еще до войны. Именно при нем началась работа по восстановлению памятника-креста Архипу Осипову, демонтированному в годы ВОв,  создание Братской могилы у ДК, укрупнение  колхозов, улучшение материальной  базы санатория «Архипо-Осиповка»
Почему  в период с 08.031955-по март 1957г.г. указано два руководителя (Баранов  А.Н и Скрипников Д.Г.), к сожалению,  никто из местных жителей, как и документы не могли нам объяснить. Видимо, надо еще работать с партархивом. Однако  архипчане хорошо знают хозяйскую хватку и талант фронтовика Баранова А.Н., который впоследствии  трудился замом по АХЧ  такого крупного предприятия как санаторий  Главного управления министерства здравоохранения  РСФСР «Архипо-Осиповка» более 30 лет.
Всего один год с марта 1957-март 1958года был председателем  совета  зубной техник Пелихосов, который был снят  с должности за проявленный авантюризм.
8 марта 1960 г. село Архипо-Осиповка преобразовано в курортный поселок. Конкретного материала по председателям местного совета Смирнову А.И. и Нотариусу О.М. нами не найдено, но обращает  внимание тот факт, что в 50-60гг. четко соблюдается принцип избрания на один срок-2 года.
 С 11 февраля 1963 г.- по 30 декабря 1964 г. поселок Архипо-Осиповка входил в Туапсинский район. Знакомясь с книгой протоколов заседания горисполкома  Туапсе в  Туапсинском архиве, обратили внимание, что ни одно заседание не обходилось без активного  участия  председателя поселкового совета Архипки В.П. Лиходедовой (Приложение №10). Сама фронтовичка, Вера  Павловна добивалась проведения в  поселке водопровода,  помогала в строительстве нового здания школы, в окончательном восстановлении памятника Архипу Осипову. При ней организовано грандиозное проведение  100-летия  Архипо-Осиповки.  
    С 1965-1969г руководил работой поссовета  фронтовик  Столбов И.К.(Приложение № 13) Именно на его долю выпало открытие нового здания школы, которая строилась методом народной стройки; преобразование  колхозов в крупное предприятие совхоз «Архипо-Осиповский», начало строительства  многоквартирных домов  в поселке
« С января 1965 г. поселок Архипо-Осиповка возвращен Геленджику.
На 1 января 1968 г. в состав Большого Геленджика и в обслуживание Геленджикского городского Совета входил курортный поселок Архипо-Осиповка.»(3)

Большим преобразованиям подверглась Архипо-Осиповка  в бытность председателем совета Шишлова М.П.(1969-1977гг.), фронтовика, человека слова, пользовавшегося большим авторитетом архипчан(Приложение №11) 
«15 мая 1972 г. решением крайисполкома в поселок Архипо-Осиповку был сселен  хутор Морозовский Архипо-Осиповского сельского Совета Геленджикского горсовета.
17 мая 1972 г. решением крайисполкома в поселок Архипо-Осиповку был сселен хутор Афипс Архипо-Осиповского сельского Совета Геленджикского горсовета.»(3)
Продолжалось строительство  крупных жилых микрорайонов Горный и Санаторный, строились новые детсады,  улучшалась материальная база санатория, турбазы «Изумруд», школы, был построен планетирий.
[bookmark: _GoBack]Работа  председателем совета ветерана  ВОв Саприна В.Д. (Приложение № 14) ознаменовалась  вступлением в строй новой больницы с хирургическим и детским отделением, строительством 9-тиэтажных домов санатория, дальнейшим развитием  микрорайона  Горный.  Яблоки совхоза «Архипо-Осиповский»  с удовольствием ели космонавты на орбите. Турбаза «Изумруд» имела уже три городка. 
 .С 1990-  1993- Балаболкин С.Д   замещал заболевшего Саприна В.Д.
Однако это были и трудные годы перестройки, когда  реорганизовывалась работа  всего местного самоуправления.
5.О главах  администрации с. Архипо-Осиповка.
Согласно Указу Президента РФ от 27.10.1993года № 1760 «О реформе местного самоуправления» деятельность Советов народных депутатов всех уровней в стране была прекращена. Создается администрация поселка Архипо-Осиповка. 
10 марта 2004 г. поселок Архипо-Осиповка преобразован в село, на основании Закона Краснодарского края № 668-КЗ «Об установлении границ муниципального образования город-курорт Геленджик и наделении его статусом городского округа» и является центром Архипо-Осиповского сельского округа.
Вот что сами главы  администрации поселка рассказали о себе.
Март 1996-май 2002г- Верле Оскар Рихардович: «Родился в 1937 году в Ставропольском крае, Светловский район,  в 1941 депортировали в Казахстан. В 1953 уехал в Челябинск, поступил в ремесленное училище, стал слесарем по ремонту вагонов и автотормозов. До 1957 работал на металлургическом заводе. Позже переехал в Зеленоград, где работал на железной дороге ,  перешел работать в Казахсельмаш, слесарем-наладчиком, поступил в техникум. Работал начальником большого прессового корпуса, в 1975 пригласили в Ставропольский завод автоприцепов в прессовый цех, работал начальником прессового цеха, а в 1977 назначили зам. Директором по производству.  В 1986 пригласили в Архипку главным инженером совхоза. Позже, совместно с министерством электронной промышленности начали постройку базы отдыха, во время чего назначили зам. Директором по общим вопросам электролампового завода. Во время разрухи уволился и вернулся на должность инженера совхоза. В 1986 глава города Прозоровский пригласил на должность главы  администрации Архипо-Осиповки. Ныне пенсионер.» (Приложение № 12).

Май 2002-сетябрь2017- Кузьмин Демьян Лазаревич: «Родился 7 августа 1956 в городе Геленджике, в 1963 пошел учиться в школу №2, после окончания школы поступил в Московский инженерно-строительный институт им. Куйбышева. После учебы  вернулся в Геленджик, где работал в системе бытового обслуживания, руководителем базы отдыха, заместителем генерального директора. После распада СССР  работал директором муниципального предприятия, и в 2002 года 25 мая назначили главой с. Архипо-Осиповка. В настоящее время занимаюсь активной деятельностью, на пенсии» (Приложение № 15)..
18.09 2017-настоящее время Липовецкий  Алексей Александрович: «Родился 13 августа 1976 года в городе Сочи, служил в президентском полку  ( Генеральный штаб РФ, отдельный 615 батальон ), где получил звание младшего сержанта. По семейным обстоятельствам переехал в Архипо-Осиповку. После армии учился в Таганрогском государственном техническом университете, где получил высшее образование. Во время учебы пошел работать в милицию, где  присвоено звание подполковника, заместителем начальника полиции по охране общественного порядка. После ухода пригласили на должность главы» (Приложение № 16).

Каждый из   глав  администрации внес и вносит  определенный вклад в развитие   курортного местечка Архипо-Осиповка.
Так именно под руководством О.Р. Верле начали строить  нашу Набережную, преобразовали рынок, автостанцию.
За  15 лет руководства администрацией с. Архипо-Осиповка Кузьмин Д.Л. поистине преобразовал  село в маленький курортный городок, не случайно ему присвоено звание «Почетный гражданин МО г-к Геленджик». По инициативе  Д.Л. Кузьмина  были установлены памятники Герою Советского Союза односельчанину  Н.Ходенко, Ю. Гагарину, Поклонный крест,  Памятный знак погибшему в годы ВОв буксиру «Петраш». При его поддержке была  капитально отремонтирована школа,  построен Большой спортзал, реконструирован Свято-Никольский храм и  построен детский духовный центр при нем. Созданы Музей хлеба и вина, дельфинарий, океанариум, Музей космонавтики и другие объекты туристического показа 
     С не меньшим усердием взялся за развитие села нынешний  глава администрации ТО Липовецкий А.А. Появился новый пляж, ведется  реконструкция дорог, продолжается газификация села.

                                         Выводы.
В данной работе мы  попытались   восстановить имена, найти биографические данные деятелей местного самоуправления и  определить их вклад в историю развития нашего  села. Эта тема никогда не рассматривалась   краеведами. В процессе работы над ней мы    открыли для себя и для всех самую раннюю  многогранную историю нашего  села, новые имена людей, достойных нашей памяти и уважения. 
 Поисковая  работа может быть использована на уроках кубановедения, истории, географии, классных часах,  экскурсоводами, а также сельской администрацией.
В перспективе, т.к. работа многогранная  и имеет различные тематические разветвления, необходимо  продолжить поиск личностей и описание их деятельности в нашем местном  самоуправлении. Однако уже на основе того, что есть,  можно создать буклет или летопись,  сборник материалов о местном самоуправлении в селе Архипо-Осиповка
Я благодарна создателям этого конкурса, заставившим меня не только заинтересоваться архивными материалами, историей нашего села . Соприкоснувшись с судьбами  руководителей местного самоуправления, я поняла, какой это ответственный и тяжкий путь служить людям,  вести их за собой.
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