[bookmark: _GoBack]Уведомление 
о проведении общественных обсуждений
«Магазин по адресу: Краснодарский край г.Геленджик
ул. Тельмана б/н. к/н 23:40:0410030:30»
[bookmark: _Hlk184307717]
Заказчик документации: Индивидуальный предприниматель Отто Евгений Павлович
ИНН 246414989581. Огрн 325237500123250
Адрес: 353460 Краснодарский край, г. Геленджик, ул. Серафимовича дом 36 А 
Контактное лицо: Отто Евгений Павлович
Е-mail: Otto90@mail.ru 
Тел.89384741115

Разработчик оценки воздействия на окружающую среду: 
Юдина Марина Владимировна, ИНН 222212113738
Адрес: 127549 г. Москва, ул. Мурановская 13-43 
Ответственное лицо: Юдина Марина Владимировна  
Е-mail: marina_shaulskaya@mail.ru 
Тел.89252392330

Уполномоченный орган, ответственный за проведение общественных обсуждений: 
Администрация муниципального образования город-курорт Геленджик
Адрес: 353460, Краснодарский край, г. Геленджик, ул. Революционная, д.1 
Ответственное лицо: главный специалист отдела промышленности, транспорта, связи и экологии администрации муниципального образования город-курорт Геленджик Носачева Мария Александровна 
Е-mail: optis@admgel.ru
Тел.: 8(86141)3-32-62

Наименование планируемой (намечаемой) деятельности: Проектная документация по объекту : «Магазин по адресу: 353460 Краснодарский край г. Геленджик, ул. Тельмана б/н. к/н 23:40:0410030:30».

Наименование объекта обсуждений: 
Проектная документация по объекту : «Магазин по адресу: 353460 Краснодарский край г. Геленджик, ул. Тельмана б/н. к/н 23:40:0410030:30».


Цель планируемой (намечаемой) деятельности: 
Строительство Магазина 

Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) деятельности: 
г. Геленджик, ул. Тельмана, б/н, к/н 23:40:0410030:30

Доступ к объекту общественных обсуждений обеспечивается 
- для очного ознакомления по адресу: 353460 Краснодарский край,                      г. Геленджик, ул. Горная, 1Б (понедельник, среда, пятница с 11:00 до 15:00 часов);
- в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://admgel.ru/city/economies/transport-i-svyaz/okhrana-okruzhayushchey-sredy.php.

Дата открытия доступа: 7 апреля 2025 года.
Срок доступности объекта общественных обсуждений: 30 дней (с 7 апреля по 6 мая 2025 года включительно)

В срок с 7 апреля по 6 мая 2025 включительно участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся объекта общественных обсуждений:
- в письменной форме в администрацию муниципального образования город-курорт Геленджик по адресу: 353460 г. Геленджик, ул. Революционная, д.1 или в форме электронного документа, направленного по адресу электронной почты optis@admgel.ru с пометкой «К общественным обсуждениям»;
- посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений по адресу: 353460 Краснодарский край, г. Геленджик, ул. Горная, 1Б.

При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения:
- для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
- для юридических лиц – полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений, а также предоставляются:
- согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
- согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений.

Внимание! В период с 7 по 13 апреля 2025 года включительно гражданами может быть инициировано проведение слушаний путем направления в администрацию муниципального образования город-курорт Геленджик соответствующей инициативы в письменной форме или в форме электронного документа в адрес уполномоченного органа по адресу, указанному в уведомлении об обсуждениях.
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), а также предоставляется согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.
В случае непредставления гражданином указанных сведений администрацией может быть отказано в проведении слушаний.

