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Информация о результатах контрольного мероприятия по проверке исполнения требований бюджетного законодательства при расходовании бюджетных средств на реализацию мероприятий национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2019 году. 

           В соответствии с п. 2.11. плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2020 год с  10 марта по 15 июля 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка исполнения требований бюджетного законодательства при расходовании бюджетных средств на реализацию мероприятий национального проекта «Формирование комфортной городской среды» за 2019 год.
           Объектом контроля являлось Управление ЖКХ администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.
           В результате проведения контрольного мероприятия выявлены факты нарушения строительных норм и правил со стороны подрядных организаций, а также недостатки, допущенные объектом контроля при приемке выполненных работ.       
       Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольного мероприятия Палатой внесено представление начальнику Управления.
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