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1.Экономическое развитие
В 2024 году в муниципальном образовании город-курорт Геленджик по многим сферам деятельности и показателям, отражающим уровень жизни населения, сохранена положительная  динамика. 

По состоянию на 1 января 2025 года среднегодовая численность населения муниципального образования город-курорт Геленджик составила       117205 человек, из которых занятого в экономике  - более 65000 человек. 

По состоянию на 1 января 2025 года уровень зарегистрированной безработицы на территории муниципального образования город-курорт Геленджик составил 0,1%, при среднекраевом – 0,2%.
За 2024 год в консолидированный бюджет Краснодарского края с территории муниципального образования город-курорт Геленджик поступило 12,74 млрд. рублей налоговых и неналоговых доходов.

Доходы бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик (далее - местный бюджет) за 2024 год составили 10,33 млрд. рублей. 

Основными доходными источниками местного бюджета в отчетном году являлись:

-налог на доходы физических лиц – 1 216,7 млн. рублей;

-налоги на имущество, - 731,9 млн. рублей;
-доходы, получаемые от арендной платы за земли, – 721,2 млн. рублей;

-налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, – 681,1 млн. рублей;

-доходы от продажи земельных участков – 147,6 млн. рублей.

Расходы местного бюджета за отчетный период сложились в сумме        9,9 млрд. рублей, в том числе:

-расходы на социальную сферу (образование, физическая культура и спорт, культура, искусство и кинематография, социальная политика) –            4,6 млрд. рублей;

-расходы отрасли жилищно-коммунального хозяйства – 3,68 млрд. рублей.

Расходы местного бюджета на одного жителя составили - 88580 рублей.
В 2024 году муниципальное образование город-курорт Геленджик участвовало в реализации 14 государственных программ. В результате в экономику муниципального образования город-курорт Геленджик дополнительно привлечено средств из краевого и федерального бюджетов в размере 6 млрд. рублей. 

В рамках Федерального закона от 28 июня 2014 года №172-ФЗ                 «О стратегическом планировании в Российской Федерации» в декабре 2022 го-да решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик утверждена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования город-курорт Геленджик до 2030 года (далее – Стратегия). Целью Стратегии является обеспечение высоких темпов устойчивого экономического развития санаторно-курортного и туристского комплекса муниципального образования город-курорт Геленджик.

Основная задача Стратегии на долгосрочный период – становление Геленджика популярным круглогодичным курортом России, предлагающим качественный отдых, способным принимать до 4,7 млн. туристов в год, в том числе иностранных. Основной механизм реализации Стратегии – система муниципальных флагманских проектов. Большинство проектов, предложенных в Стратегии, уже на стадии успешной реализации и показывают свою эффективность.

В мае 2023 года постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик был утвержден  План мероприятий по реализации Стратегии социально-эконмического развития муниципального образования город-курорт Геленджик до 2030 года, который представляет собой документ стратегического планирования, содержащий стратегические цели и задачи социально-экономического развития муниципального образования город-курорт Геленджик, ключевые показатели по этапам реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город-курорт Геленджик до 2030 года, комплексы мероприятий, планируемых к реализации в рамках Стратегии, и перечень действующих и предполагаемых к разработке и принятию муниципальных программ муниципального образования город-курорт Геленджик.

В курортный сезон 2024 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик работало порядка 3000 средств размещения санаторно-курортного комплекса общей вместимостью  более 100 тыс. койко-мест. 

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик в курортный сезон 2024 года функционировала 71 пляжная территория, из них   26 классифицированных. 20 пляжных территорий имеет высшую – 
1 категорию «синий флаг». 

За 2024 год территорию муниципального образования город-курорт Геленджик посетили 4,4 млн. человек, в том числе  организованных – 1,3 млн. человек,  темп роста 113,3%.
Объем курортно-туристических услуг по крупным и средним организациям санаторно-курортного комплекса составил  12867,2 млн. рублей.

В марте 2024 году состоялось открытие терренкура «Маркотх», расположенного на склоне Маркотхского хребта в районе канатной дороги «Олимп» площадью 1,3 га участка лесного фонда. В целях создания условий для массового отдыха и организации обустройства мест массового отдыха на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, обустройства туристских маршрутов, экологических троп (терренкуров) выполнены работы по устройству площадок, посадке деревьев и кустарников, освещению, установке МАФов, беседок,  туалета и контейнерной площадки, а также деревянных ограждений. В церемонии открытия приняли участие порядка 1100 человек. В рамках церемонии открытия прошла концертная программа, был организован забег по всей протяженности терренкура 4 км 420 участников от 6 до 83 лет с финишем на высоте 428,58 м над уровнем моря. По итогам забега состоялось награждение победителей. Открытие терренкура широко освещалось в СМИ. 

На территории Краснодарского края реализуется краевая программа «Южная здравница», она действует с октября по май месяц и позволяет гостям и жителям региона отдохнуть в санаториях по сниженным ценам. От муниципального образования город-курорт Геленджик в программу вошли 
5 предприятий санаторно-курортного комплекса.

Для участия в краевом конкурсе лидеров туристской индустрии «Курортный Олимп-2024» было подано 35 заявок в 18 номинациях, определены 13 победителей и призеров в 12 номинациях. Победу Геленджик одержал в номинации «Лучший санаторий» (ЗАО Санаторий «Жемчужина моря»), «Лучшая площадка для проведения событийных мероприятий» (КДЦ «Геленджик Арена»), «Лучший проект о курортах в СМИ» (пресс-служба администрации муниципального образования город-курорт Геленджик).

С 19 по 21 марта 2024 года муниципальное образование город-курорт Геленджик было представлено на 30-й международной туристической выставке «MITT 2024» в г. Москва, в рамках которой проходила презентация туристского потенциала муниципального образования город-курорт Геленджик, а также был организован розыгрыш призов от предприятий санаторно-курортной отрасли. 

12-16 июня 2024 года администрация муниципального образования город-курорт Геленджик представила курорт на консолидированном стенде министерства курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края на Российском туристическом форуме «Путешествуй» в Москве на ВДНХ.

В 2024 году пресс-туры «Открой для себя Геленджик» и «Природа Геленджика» собрали не только местных блогеров и журналистов, но и гостей из других городов, которые смогли познакомиться с уникальными местами и достопримечательностями города-курорта Геленджик.

Пункт 1. На территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляли свою деятельность 6823 субъекта малого и среднего предпринимательства, среди которых 6 - средние предприятия, 6817- малые предприятия, из них 5246 - индивидуальные предприниматели. 

На 10000 человек населения число субъектов малого предпринимательства в 2024 году составило 609 единиц, что выше уровня 2023 года на 4,8%. 

Пункт 2.  Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2024 году составила 31,2%.  

В рамках подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город-курорт Геленджик» на 2024-2030 годы» выполнен ряд мероприятий, направленных на развитие и поддержку предпринимательства, поддержание уровня предпринимательской грамотности, оказание консультационной помощи и создание инфраструктуры для благоприятного развития бизнеса.

Объем финансирования мероприятий подпрограммы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город-курорт Геленджик 2024-2030 муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Экономическое развитие муниципального образования город-курорт Геленджик» на 2024-2030 годы в бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик в 2024 году составил 1277,5 тыс. руб., в том числе 1050 тыс. рублей из средств местного бюджета, 227,5 тыс. рублей – из средств краевого бюджета.

С целью создания благоприятных условий развития малого и среднего предпринимательства администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик в 2024 году проделана следующая работа.

В рамках информационно-консультационной работы, направленной на развитие малого и среднего предпринимательства, администрацией муници-пального образования город-курорт Геленджик в 2024 году для предпринима-телей и их работников были организованы семинары и заседания «круглых столов». По итогам года проведено 25 мероприятий для 836 субъектов предпринимательской деятельности и заинтересованных лиц, в том числе 17 заседаний «круглого стола» по вопросам государственной и муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства, кредитования субъектов малого и среднего бизнеса, изменений законодательства, затрагивающих вопросы предпринимательской деятельности, а также 8 семинаров, в ходе которых субъектам малого и среднего предпринимательства доведена актуальная информация о действующих мерах государственной поддержки «самозанятых» граждан, индивидуальным предпринимателям по трендам продвижения бизнеса, а также по развитию бизнеса в социальных сетях и прочие. 

В рамках оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства утвержден и регулярно пополняется перечень муниципального имущества муниципального образования город-курорт Геленджик, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». По итогам 2024 года в указанном перечне состояло 15 объектов недвижимого имущества, в том числе      5 земельных участков.

Регулярно обновляется официальный сайт администрации муници-пального образования город-курорт Геленджик (admgel.ru). На официальном сайте, а также других интернет-ресурсах (инвестиционном портале invest.gelendzhik.org) за 2024 год размещено 312 информационных статей по вопросам ведения предпринимательской деятельности. Также в 2024 году в Геленджикской городской газете «Прибой» опубликован ряд статей об организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляющих государственную поддержку на территории муниципального образования город-курорт Геленджик.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик зарегистрированы следующие структуры поддержки малого бизнеса: Торгово-промышленная палата города-курорта Геленджик, Ассоциация «Содействие развитию курорта Геленджик» и Центр поддержки предпринимательства.

В целях оказания информационно-консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Центр поддержки предпринимательства муниципального образования город-курорт Геленджик предоставляет на безвозмездной основе ряд информационных и консультационных услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город-курорт Геленджик» в 2024 году проведен муниципальный конкурс «Лучший молодежный инвестиционный проект муниципального образования город-курорт Геленджик». Муниципальный конкурс проводился с целью развития и реализации потенциала молодежи муниципального образования город-курорт Геленджик в возрасте от 18 до 35 лет в осуществлении предпринимательской деятельности на территории муниципального образования город-курорт Геленджик. Участникам конкурса была предоставлена возможность лично представить свои проекты и ответить на вопросы комиссии по представленным проектам.

По инициативе главы муниципального образования город-курорт Геленджик призовой фонд конкурса был увеличен с 350 тыс. рублей до 1 млн. рублей, по итогам конкурса участниками, занявшими призовые места, получены денежные премии в размере 500 тыс. рублей, 300 тыс. рублей и 200 тыс. рублей за I, II, III места соответственно.

Кроме того, в рамках оказания финансовой поддержки в 2024 году субъектами малого и среднего предпринимательства муниципального образования город-курорт Геленджик были привлечены денежные средства Фонда микрофинансирования Краснодарского края на общую сумму 18,5 млн. рублей.  

Пункт 3.  Поддержанию экономического развития муниципального образования город-курорт Геленджик способствует инвестиционная активность. Особенностью данного этапа развития экономики является увеличение инвестиционных вложений и реализация крупномасштабных проектов. 

Удачное географическое положение, развитая инфраструктура, возможность реализации инвестиционных проектов в любой отрасли экономики, богатый потенциал природных ресурсов делают муниципальное образование город-курорт Геленджик одной из самых инвестиционно привлекательных территорий юга России. 

Положительная динамика объема инвестиций сложилась в результате освоения инвесторами значительных объемов в рамках реализации инвестиционных проектов.

В 2024 году завершена реализация крупного инвестиционного проекта по строительству культурно-развлекательного центра «Геленджик-Арена». Стоимость проекта составила 4,4 млрд. руб.

В 2024 году завершено строительство 1-го этапа проекта «Геленджик Марина», а именно: завершено строительство комплекса береговой инфраструктуры, строительство гидротехнических сооружений, причала для круизных лайнеров и судов каботажного сообщения. 

В настоящее время ООО «Морской Порт Геленджик» продолжается реализация наземной части проекта, ведутся работы по обеспечению данного проекта инженерными коммуникациями, получены разрешения на строительство яхт-клуба и корпусов многофункционального рекреационного комплекса «Геленджик Марина».

В декабре 2024 года по ул. Туристической, 25 завершена реализация одного из этапов проекта «Выставочно-ярмарочный комплекс «Винный город». Реализация проекта продолжается.

АО «Пансионат «Приморье» ведет активное строительство и вложение инвестиций в строительство гостиничного комплекса «Приморье-Резиденс». Стоимость проекта более 2 млрд. руб.

ООО «Аэропорт Геленджик» осуществляет развитие служебно-технической территории аэропорта в г. Геленджике: ведется строительство технологического здания и здания для производственных служб. Уже завершено возведение несущих конструкций, ведется монтаж фасадов, а также внешних и внутренних инженерных сетей. 

В целях поддержки инвестиционных проектов и развития инвестиционной деятельности в 2024 году администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик внедрен «Муниципальный инвестиционный стандарт». Это система поддержки новых инвестиционных проектов.

Кроме того, администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик проведена работа по разработке правовых актов, обеспечивающих инвесторам поддержку администрации муниципального образования город-курорт Геленджик:

1)утвержден порядок согласования и мониторинга исполнения условий соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования город-курорт Геленджик;
2)определен уполномоченный орган по заключению соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования город-курорт Геленджик.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2024 году составил 71401,4 рубля, что составляет 102,4%  к уровню 2023 года.

К 2027 году планируется увеличение данного показателя до 89898,1 рубля за счет продолжения реконструкции и модернизации оборудования на предприятиях санаторно-курортного комплекса, социальной сферы и  реализации приоритетных инвестиционных проектов.

Пункт 4. В связи с внесенными изменениями в методику расчёта, в соответствии с приказом Росстата от 5 декабря 2023 года №623, доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования город-курорт Геленджик составила 6,7%. Баланс земель территории муниципального образования город-курорт Геленджик составляет 122754 га, из них земли лесного фонда – 107353 га или 87,5%, которые в соответствии со статьей 389 Налогового кодекса Российской Федерации  не признаются объектами налогообложения. Кроме того, из общей налогооблагаемой площади территории муниципального образования город-курорт Геленджик исключены:

-земли под многоквартирными домами;

-автомобильные дороги;

-земли общего пользования (скверы, парки);

-земли, занятые водными объектами.

Пункт 5. В агропромышленный комплекс муниципального образования город-курорт Геленджик входят: предприятия сельского хозяйства, предприятия по производству вин и виноматериалов, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, хозяйствующие субъекты рыбохозяйственной деятельности, индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства. В данной отрасли экономики занято более 2000 человек.

Сельскохозяйственные земли на территории муниципального образования город-курорт Геленджик составляют 6,13 тыс. га, это 5% от всего земельного фонда.

Несмотря на небольшие площади земель данного назначения, в муниципальном образовании город-курорт Геленджик успешно развиваются аграрные предприятия, увеличиваются площади посадок.

Общая площадь садов достигает 605 га, виноградников – 588,6 га. За      2024 год произведена закладка садов интенсивного типа на площади 22 га и  виноградников на площади 45 га. Подготовлены площади под закладку в     2025 году  30 га садов.

Направление виноградарства и виноделия в муниципальном образовании город-курорт Геленджик постоянно развивается. Это высоко оснащенные производственные мощности с собственными молодыми виноградниками, закладка которых ведется по новым интенсивным технологиям. На престижных российских и международных конкурсах вина брендов Геленджика подтверждают свое премиальное качество и получают высокие оценки от экспертов. 

 Проведение на сельскохозяйственных предприятиях мероприятий по повышению эффективности виноградарства и плодоводства, реконструкция фруктохранилища, раскорчевка низкопродуктивных садов и виноградников, закладка многолетних насаждений с использованием интенсивных технологий производства, установка систем капельного орошения – все это способствует увеличению урожайности и валовых сборов сельскохозяйственных культур.

В рамках реализации государственной программы агропромышленным комплексом в отчетном году было получено субсидий на общую сумму        25,3 млн. рублей. Данные средства направлены на возмещение части затрат на уходные работы за виноградниками и возмещение части затрат на приобретение рыбоперерабатывающего оборудования и оборудования для виноградарства и виноделия. 

В 2024 году хозяйствующими субъектами АПК:

-собран урожай плодов и винограда, который составил более 8,8 тыс. тонн;

- произведено более 6,9 тыс. тонн хлебобулочных и кондитерских изделий, вина – более 193,4 тыс. декалитров; 

- выловлено и реализовано 49,2 тонн рыбной продукции, выращено        95 тонн устриц  и мидий, 55 тонн форели, переработано и направлено на экспорт 50,5 тонны мяса рапана. В Дивноморском округе расположена крупнейшая на Черноморском побережье ферма по их разведению. На ферме, находящейся в открытом море в 1 км от берега, выращивают 80% устриц и мидий, потребляемых в Краснодарском крае.

Активно развивается единственная в России промышленная плантация зизифуса на территории Пшадского округа. Осуществляется выпуск чая, крема, компотов из плодов этого растения. Администрация муниципального образования город-курорт Геленджик оказывает существенную поддержку малому бизнесу. Из краевого и федерального бюджетов аграрии получают финансовую поддержку.

На территории муниципального образования ведут свою деятельность     6 винодельческих хозяйств и 3 крестьянских (фермерских) хозяйства по выращиванию винограда. На сегодня это 6 совершенно новых, технологически современных предприятия высокого уровня оснащения, с собственными молодыми виноградниками, закладка которых производилась и производится по новым интенсивным технологиям. В результате, вина наших брендов  на слуху не только в Геленджике, но и за пределами России, на престижных Российских и международных конкурсах  вновь и вновь подтверждают своё премиальное качество и получают высокие оценки от экспертов. В 2024 году ООО «Шато де Талю» признано лучшим винодельческим предприятием Краснодарского края.

В целях вовлечения большого количества жителей муниципалитета в сельскохозяйственное производство администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик был проведен целый ряд мероприятий, в том числе с выездом в сельские населенные пункты (семинары, заседания «круглых столов», консультирование), по результатам которых наибольшее развитие получили такие направления, как кролиководство, птицеводство, овощеводство закрытого грунта. Сформирован реестр из 13 объектов сельского (аграрного) туризма различных направлений.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе за 2024 год составила 0%, но планируется, что к 2027 году большинство сельхозпредприятий отработают с прибыльным финансовым результатом. 


Пункт 6. В 2024 году общий объем выполненных работ по капитальному и текущему ремонту улично-дорожной сети по муниципальному образованию город-курорт Геленджик составил 131,3 млн. рублей. 

За счет средств местного бюджета в 2024 году в рамках реализации подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования город-курорт Геленджик на 2024-2030 годы» муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Развитие жилищно-коммунального и дорожного хозяйства на 2024-2030 годы» выполнены работы по: 
-содержанию улично-дорожной сети в осенне-зимний период на                      4,4 млн. рублей;
-уборке улично-дорожной сети на 210,0 млн. рублей;

-капитальному и текущему ремонту светофоров, дорожных знаков, автобусных остановок, дорожных разметок, перильных ограждений и содержанию автобусных остановок на 36,9 млн. рублей;

-устройству, содержанию, капитальному и текущему ремонту ливневой канализации на 78,1 млн. рублей;

-капитальному и текущему ремонту балюстрад набережных муниципального образования город-курорт Геленджик на 5,4 млн. рублей.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования город-курорт Геленджик в 2024 году составила 30,2%.  
Пункт 7. На территории муниципального образования город-курорт Геленджик  в 2024 году деятельность по перевозке пассажиров на регулярных маршрутах городского и пригородного сообщений осуществляли 5 перевозчиков. Организовано 38 муниципальных автобусных маршрутов, из них 23 городского и 15 пригородного сообщения. 

Ежедневно на маршрутах регулярного сообщения работают                    порядка 70 автобусов, которые оснащены спутниковой системой навигации ГЛОНАСС, совместимой с региональной системой мониторинга транспортных средств, объектов и ресурсов.

Протяженность автобусной маршрутной сети составляет 725,9 км.

Обновление подвижного состава позволяет качественно улучшить обслуживание населения пассажирскими автобусными перевозками, сократить интервал движения между рейсами, продлить время работы маршрутов.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик внедрена автоматизированная система безналичной оплаты и учета поездок пассажиров на общественном транспорте. В транспортных средствах, осуществляющих пассажирские перевозки на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, установлены терминалы для безналичной оплаты проезда.
В 2024 году администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик приобретено 10 газомоторных автобусов на общую сумму         199,9 млн. рублей. 

Обновление подвижного состава позволяет качественно улучшить обслуживание населения пассажирскими автобусными перевозками, сократить интервал движения между рейсами, продлить время работы маршрутов.

В муниципалитете установлено 14 электрозаправочных станций, все оборудование которых полностью российское. Мощность устройства составляет 150кВт, чтобы зарядить электромобиль, водителю понадобится примерно 30-40 минут. Цель их строительства – увеличение количества экологичного транспорта в Геленджике и на Кубани.

Не имеют регулярного автобусного сообщения 70 жителей хуторов Афонка и Широкая Пшадская Щель. Их доля в среднегодовой численности населения в 2024 году составила 0,06%. К 2027 году намечается организация регулярных маршрутов сообщения с данными хуторами. 

Пункт 8. Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 2024 год составила 74543,9 рублей и увеличилась к уровню прошлого года на 29,1%.
К 2027 году среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составит 99256 рублей. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в отраслях социальной сферы в 2024 году составила:

-в  муниципальных  дошкольных образовательных учреждениях –     43198,7 рублей  и увеличилась к уровню 2023 года на 30%; 

-в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 56572,7 рублей и увеличилась к уровню 2023 года на 27,9%, в том числе учителей  муниципальных  общеобразовательных  учреждений – 63426,7 рублей и увеличилась  к  уровню  2023 года на  31%;

-в муниципальных учреждениях культуры и искусства – 64034 рубля  и увеличилась к уровню 2023 года на 45,4%;

-в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта –      47815,4 рубля и увеличилась к уровню 2023 года на 7,3%.
Для решения проблемы дефицита квалифицированных кадров в отраслях социальной сферы действует система различных надбавок и льгот. Всего на меры социальной поддержки из местного бюджета в 2024 году было направлено 51,3 млн. рублей, в том числе: на компенсацию за наем жилых помещений (по 15000 рублей ежемесячно) – 37,5 млн. рублей; на доплату отдельным категориям работников общеобразовательных учреждений (заведующим производством, поварам и водителям) – 13,8 млн. рублей. 

Кроме того, более  91,2 млн. рублей составила губернаторская доплата отдельным категориям работников в размере 3000 рублей на одного получателя.

2. Дошкольное образование 
В области дошкольного образования в муниципальном образовании го​род-курорт Геленджик сложилась устойчивая система планомерного развития.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционируют 36 муниципальных дошкольных образовательных учреждения, в которых воспитываются более 5,4 тысяч детей.
Пункт 9. Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте от 1 до   6 лет составила 77,8% и увеличилась к уровню 2023 года на 4,1%. 

Пункт 10. Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей  в  возрасте  от 1 до 6 лет составила 17,8%. Снижение показателя связано в связи с проводимыми мероприятиями по ликвидации очередности, а также со снижением численности детей в очереди в целом.
С целью ликвидации очередности в дошкольных учреждениях муниципального образования город-курорт Геленджик в 2024 году было построено здание муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада №7 «Чебурашка» муниципального образования город-курорт Геленджик на 120 мест, из них 40 – для детей в возрасте до 3 лет.
Ежегодно решается вопрос для организации образовательного процесса для детей с ограниченными возможностями здоровья. Так, в течение 2024 года были открыты 2 группы для детей с тяжелыми нарушениями речи и 1 группа для детей с задержкой психического развития.

Кроме того, за последние годы параллельно с развитием традицион​ных форм дошкольного образования активно развиваются новые формы дошкольного образования, такие как группы кратковременного пребывания, которые особенно востребованы у жителей нашего города в летний период. С учетом специфики нашего города как курорта в настоящее время работают 49 таких групп, которые посещают более 200 детей.
Пункт 11. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, на территории муниципального образования город-курорт Геленджик составляют – 5,6%. На сегодняшний день здания двух дошкольных образовательных учреждений МБДОУ «ЦРР д/с №1 «Аист», МАДОУ д/с №33 «Ягодка» требуют капитального ремонта.
3. Общее и дополнительное образование

Общее и дополнительное образование по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства, как один из определяющих факторов развития творческих способностей и интересов, профессионального самоопределения детей и молодежи.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционируют 56 муниципальных образовательных учреждений, из которых:

 -16 общеобразовательных учреждений (школ), в которых обучаются 16076 учащихся; 
-36 дошкольных образовательных учреждений, в которых воспитываются 5400 детей; 
-4 учреждения дополнительного образования, в которых занимаются более 10760 человек.
Все общеобразовательные и дошкольные образовательные учреждения муниципального образования город-курорт Геленджик подключены к аппаратно-программному комплексу «Безопасный город». Во всех учреждениях установлены системы видеонаблюдения. Для усиления безопасности в учреждениях образования ежегодно увеличивается число камер видеонаблюдения как внутри помещений, так и снаружи.

Во всех учреждениях дошкольного, школьного и дополнительного образования выполняются необходимые меры антитеррористической безопасности. Объекты круглосуточно находятся под наблюдением охранных предприятий, они снабжены «тревожной» кнопкой, везде есть ограждения.

Пункт 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений,  не  получивших  аттестат  о  среднем  общем  образовании,  в  общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2024 году составила 0,6%. 
С целью повышения качества образования и увеличения доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших Единый государственный экзамен по русскому языку и математике, ежегодно утверждается план эффективных мероприятий, направленных на подготовку к ЕГЭ.

В 2024 году в общеобразовательных учреждениях были организованы курсы по подготовке к итоговой аттестации. На территории муниципального образования город-курорт Геленджик организованы дифференцированные   межшкольные консультации по предметам, сдаваемым в формате ЕГЭ, проводятся пробные экзамены в форме ЕГЭ. 

С целью сокращения доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, ежегодно разрабатывается муниципальный план по работе со слабоуспевающими выпускниками, проводятся педагогические фестивали по обмену опытом по подготовке к ЕГЭ.
Пункт 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений за 2024 год составила 93,8%. 
Учащиеся школ муниципального образования город-курорт Геленджик результативно выступали на Всероссийской олимпиаде школьников.

Педагоги муниципального образования город-курорт Геленджик неоднократно становились победителями различных краевых конкурсов, в том числе  «Воспитатель года России 2024», «Учитель года 2024» и других.
 Пункт 15.  Проводилась планомерная работа по укреплению материально-технической базы и капитальному ремонту образовательных учреждений. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых  находятся в  аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 12,5%. 
Пункт 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей числен-ности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 92%. 
Пункт 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 32,9%.
Пункт 18. Расходы бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2024 году сложились в сумме               88,1 тыс. рублей  и увеличились к уровню 2023 года на 18,9%.  Согласно запланированным расходам бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик к 2027 году показатель планируется сохранить на уровне 2024 года.
Пункт 19. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данного возраста составляет 67,75%. 
Для увеличения количества детей, занимающихся в учреждениях допол​нительного образования, проводятся плановые мероприятия. Наиболее значи​мыми из них являются: 

-«День открытых дверей» в учреждениях дополнительного образования;

-презентации деятельности учреждений дополнительного образования на родительских собраниях в общеобразовательных школах;

-концертные программы и открытые мероприятия учреждений дополни​тельного образования;

-выпуск рекламных афиш, буклетов, оформление информационных стендов;
-освещение деятельности данных учреждений в городских средствах массовой информации;
-проведение обучающих семинаров для школьных администраторов АИС «Навигатор»;

-проведение информационно-разъяснительной работы с родительской общественностью о порядке зачисления на программы дополнительного образования.

Кроме того, на базе учреждений дополнительного образования организованы различные группы кратковременного пребывания, в том числе и по подготовке детей к школе.
4. Культура
На территории муниципального образования город-курорт Геленджик работают 45 сетевых единиц учреждений культуры и дополнительного  образования, 43 творческих коллектива, носящих звания «Образцовый художественный коллектив» или  «Народный самодеятельный коллектив», 17 клубов и домов культуры, расположенных в 15 населенных пунктах.

В культурно-досуговых учреждениях работает 269 клубных формирований, в которых занимаются 5556 человек.

За отчетный  период  на территории  муниципального образования город-курорт Геленджик проведено 5013 культурно-массовых мероприятий.
В 2024 году лауреатами краевых, всероссийских, международных фестивалей и конкурсов стали 1883 сольных исполнителей и творческих коллективов муниципальных культурно-досуговых учреждений муниципального образования город-курорт Геленджик.
В 2024 году музейное обслуживание населения в муниципальном образовании осуществляло муниципальное бюджетное учреждение культуры «Геленджикский историко-краеведческий музей», которое имеет в составе структурные подразделения:

-«Дом-музей В.Г. Короленко» (хутор Джанхот);
-«Батарея № 394 капитана А.Э. Зубкова» (мыс Пенай в районе села Кабардинка); 

-«Артиллерийская батарея № 714 капитана М.П. Челака»; 

-«Землянки штаба 18-й армии» (с. Марьина Роща);
-Городской выставочный зал.

Вся деятельность музея и его коллектива направлена на сохранение исторической памяти. Огромная работа проведена по изучению истории Геленджика в годы Великой Отечественной войны. Подготовлен огромный пакет документов по этой теме. В память о боевых подвигах 18-й армии на окраине села Марьина Роща были воссозданы землянки командующего состава штаба 18-й армии. Именно отсюда с марта по сентябрь 1943 года осуществлялось командование различными войсковыми соединениями и разработана беспримерная операция по освобождению города Новороссийска, а в дальнейшем Таманского полуострова.

На территории объекта «Землянки штаба 18-й армии» (с. Марьина Роща)
находятся землянки командного состава, штабная, блиндажи командующего армией генерал-лейтенанта Константина Николаевича Леселидзе, члена Военного совета 18-й армии генерал-майора Семена Ефимовича Колонина, начальника политотдела 18-й армии полковника Леонида Ильича Брежнева.

В землянках ярко отражен быт военных лет, а исторические фото, карты и документы, различные музейные предметы, экспонаты воссоздают атмосферу тех тяжелых условий, в которых ковалась Победа!
На основе систематизированных музейных материалов в 2024 году  историко-краеведческий музей выпустил следующие издания: «Геленджик – город воинской доблести», «История длиною в 115 лет», «Литературный Геленджик».
Активно развивается выставочная деятельность музея по привлечению в город интересных и всемирно известных имен художников, деятелей искусств. Среди них ярким событием стали персональные выставки подлинных картин Зураба Церетели, Федора Конюхова, выставки экспонатов из фондов Государственного музея Победы, Государственного музея Владимира Высоцкого, Государственного центрального музея кино и др.
В 2024 году в 9 учреждениях проведены ремонтные работы на общую сумму 82,34 млн. рублей в рамках муниципальной программы «Развитие культуры».
За 2024 год финансирование отрасли сложилось в сумме 631 млн. рублей. 
Отрасль культуры продолжает развивать тесное сотрудничество и совершенствовать партнерские связи с негосударственными и частными организациями культуры. 
В 2024 году в Геленджике состоялись фестиваль актуального российского кино «Маяк», литературно-музыкальный фестиваль «Южные зори Геленджика», театральный фестиваль «Театральная гавань».
В музее прошли выставки всемирного известных художников и деятелей искусств. Здесь были представлены подлинные картины Марка Шагала. Также состоялись выставки Зураба Церетели, фотопроект «Частная коллекция» Екатерины Рождественской.

Народный артист России, саксофонист и джазмен Игорь Бутман, в рамках музыкального фестиваля «Бухта Геленджик», дал мастер-класс для юных геленджичан, увлеченных музыкой.


Пункт 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от  нормативной  потребности составил:

- клубами и учреждениями клубного типа – 74%; 
- библиотеками – 100%;
-парками культуры и отдыха как самостоятельных учреждений – 0%.
Библиотечное обслуживание населения муниципального образования город-курорт Геленджик обеспечивают 18 муниципальных общедоступных библиотек, в числе которых 3 – специализированные детские библиотеки. 

Пункт 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, на территории муниципального образования город-курорт Геленджик за 2024 год составила 17,5%.

Пункт 22. Объекты культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации, на территории муниципального образования город-курорт Геленджик отсутствуют.

5. Физическая культура и спорт
Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в муниципальном образовании город-курорт Геленджик продолжает увеличиваться и в 2024 году составила 74620 человек. 

Численность детей и подростков, занимающихся в 6 спортивных школах, расположенных на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, и физкультурно-спортивных программах МБУ ДО ДЮЦ «Росток» за  2024 год составила 3964 человека. Занятия в муниципальных спортивных школах осуществляются на бесплатной основе. На сегодняшний день в 6 спортивных школах проводятся занятия по футболу, теннису, плаванию, ушу, акробатике, единоборствам, скалолазанию, танцевальному спорту, воркауту, практической стрельбе, настольному теннису, айкидо, боевому самбо, спортивной борьбе, стрельбе из лука, боксу, тайскому боксу.

Одним из направлений в развитии физической культуры и спорта являются организация и проведение на территории муниципального образования город-курорт Геленджик событийных спортивных мероприятий. Всего с начала 2024 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик было проведено 485 физкультурных и спортивных мероприятий с охватом 83470 человек.
Одним из самых ярких событий в 2024 году стало физкультурное мероприятие IRONSTAR Gelendzhik 2024, объединившее более 2300 участников из 59 регионов Российской Федерации. Фестиваль проведен в дисциплинах: триатлон, плавание, беговые забеги. 
1 марта 2024 года проведен первый в истории г. Геленджика горный забег «Маркотх Трейл Геленджик» на дистанцию 4 км. В забеге принял участие                       391 человек.

4 мая 2024 года впервые проведен фестиваль по интеллектуальным видам спорта, в котором приняло участие 150 спортсменов.

Третий раз в Геленджике состоялось крупнейшее трейловое событие России - White Bride Ultra Gelendzhik. Это одно из крупнейших трейловых мероприятий на Юге России. 

Пункт 23. Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2024 году составила 69,54%. К 2027 году  планируется увеличение показателя до 70%. 

Одним из ключевых моментов в развитии физической культуры и спорта в муниципальном образовании город-курорт Геленджик является реализация мероприятий регионального проекта «Спорт – норма жизни».

В августе 2024 года в рамках празднования Дня физкультурника проведен в формате фестиваля физкультурный заплыв через Геленджикскую бухту «Морская миля». В заплыве приняло участие рекордное количество участников 1092 человека, в том числе 214 геленджичан. Соревнования проведены на 4 дистанциях: 200 м, 1000 м, миля, двойная миля.

В октябре-ноябре состоялась Международная 33-ая Геленджикская        регата - это одно из крупнейших соревнований по парусному спорту на юге России. Третий год подряд спортивное мероприятие обладает статусом официального международного спортивного соревнования, а в этом году получило статус особо значимого спортивного мероприятия. Участие приняли спортсмены из 6 стран, 35 регионов Российской Федерации.
Пункт 23 (1). Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2024 году составила 97,1%. 

По итогам 2024 года присвоено 4085 спортивных разрядов, в том числе                   41 разряд «Кандидат в мастера спорта», 90 первых спортивных разрядов,           6 званий «Мастер спорта России», 1 звание «Заслуженный мастер спорта России».

За 2024 год Геленджикские спортсмены завоевали 1331 медаль на всероссийских и краевых соревнованиях, 112 спортсменов вошли в состав сборной команды Краснодарского края, 16 спортсменов - в состав сборной команды России.

За 2024 год на территории муниципального образования город-курорт Геленджик проведено 485 физкультурных и спортивных мероприятий с охватом участников 83470 человек.

15 декабря в Метрополь Гранд Отеле состоялось шахматное событие – Кубок главы муниципального образования город-курорт Геленджик по шахматам. Мероприятие  прошло в 6-й раз. Мероприятие имело статус официального регионального соревнования и стало завершающим этапом Кубков глав муниципалитетов Краснодарского края, в нем приняло участие рекордное число спортсменов – 300 человек.

За 2024 год проведено 18 мероприятий в рамках ВСФК ГТО с охватом 4987 человек, тестирование по выполнению нормативов ВФСК ГТО прошли 18218 человек.

Доля населения, выполнившего нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) составила 82,3%.

В 2024 году в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» на                2024-2030 годы проведены работы по обустройству комплексных спортивных площадок нового типа в г.Геленджике по ул. Красивой и по ул. Полевой. Рукоход на спортивной площадке по ул. Красивой стал самым длинным в России.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2024 году организациями и индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 93,4 тыс. кв.м общей площади жилых домов. 
В целях развития общественной инфраструктуры муниципального образования город-курорт Геленджик в 2024 году:

- введен  в эксплуатацию распределительный газопровод в хут. Широкая Щель, г. Геленджик протяженностью 4,9 км;

- заключены муниципальные контракты на строительство газопровода в       с.Архипо-Осиповка (2-й этап, 4-я очередь; 2-й этап, 8-я очередь; 2-й этап, 9-я очередь).
В рамках подпрограммы «Развитие общественной инфраструктуры муниципального образования город-курорт Геленджик на 2024-2030 годы» были проведены следующие мероприятия:

- ведется строительство спортивного зала, расположенного по ул. Красной в с. Пшада г. Геленджика, готовность 71%;

- ведется строительство спортивного зала единоборств в г. Геленджике, готовность 12%.

Пункт 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного  жителя,  в  2024 году составила  47,6 кв.м. Этот показатель  является одним из самых высоких на территории Краснодарского края. К 2027 году планируется рост показателя до 48,1 кв.м. 

Пункт 25.  В 2024 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения составила 1,12 га, в том числе для жилищного и индивидуального жилищного строительства –      0,63 га. 
Пункт 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию, составила:

-объектов жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, в течение 3 лет – отсутствует;

-иных  объектов  капитального  строительства в течение 5 лет –         18804 кв.м.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Общий объем бюджетного финансирования по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» в 2024 году составил 1308,9 млн. рублей. 
Капитальный ремонт многоквартирных домов на территории муниципального образования город-курорт Геленджик выполняется в рамках реализации положений Жилищного кодекса Российской Федерации с использованием средств регионального фонда Краснодарского края некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов», выполняющей функции регионального оператора.

Расходы на развитие, реконструкцию, капитальный ремонт и содержание объектов внешнего благоустройства муниципального образования город-курорт Геленджик, в том числе капитальный и текущий ремонт зеленых насаждений, приобретение спецтехники и оборудования, техническое обслуживание, ремонт и содержание фонтанов, содержание мест захоронения, устройство, содержание, капитальный и текущий ремонт объектов внешнего благоустройства,  устройство и содержание парков и скверов, уборку и содержание пляжной территории в 2024 году составили 383,1 млн. рублей.

На техническое обслуживание, содержание, текущий и капитальный ремонт сетей уличного и декоративного освещения, устройство наружного освещения муниципального образования город-курорт Геленджик в 2024 году из средств местного бюджета было израсходовано 126,5 млн. рублей.

В 2024 году посредством комплексных мероприятий по озеленению обустроены цветники и декоративные клумбы, засеяны газоны, высажены:

-1,1 тыс. деревьев, кустарников и многолетних растений;

-224,2 тыс. штук однолетней рассады;

-200 тыс. штук растений (виолы, тюльпаны, гиацинты и декоративная капуста). 

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик действует 137 детских площадок, расположенных на центральной набережной и на придомовых территориях многоквартирных домов.

Пункт 27. По состоянию на 1 января 2025 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик расположено 906 многоквартирных домов. 

За 2024 год доля многоквартирных домов, в которых собственники  помещений  выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе домов, в которых собственники помещений должны выбрать  способ  управления   данными   домами,  составила 97,8%. 
Пункт 28. В 2024 году на территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционировало 10 организаций коммунального комплекса, из которых 9 организаций, осуществляющих производство  товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, водоотведению,  очистке сточных  вод,  отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности по договору аренды  или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования город-курорт Геленджик (90%). 
Пункт 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2024 году составила 100%. 
Пункт 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в 2024 году составила 2,7%. 
В 2024 году за счет краевых средств приобретено 20 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на сумму 90,84 млн. рублей.
В 2024 году было предоставлено 18 социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства в рамках мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

8. Организация муниципального управления
Пункт 31. Доля  налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением   поступлений налоговых  доходов  по  дополнительным  нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик в 2024 году составила 47,9%. В 2027 году показатель составит 65%. 

Пункт 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности отсутствует.
Пункт 33. Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета, в 2024 году составил 46352 тыс. рублей. Это объекты в сфере образования, газоснабжения, спортивной и инженерной инфраструктуры, находящиеся в различной стадии реализации (разработка проектно-сметной документации, строительство). Часть объектов со сроком строительства больше одного года. По результатам завершения строительства объекты будут переданы в муниципальную казну.
Пункт 34.  Просроченная  кредиторская задолженность  по оплате труда (включая начисления на оплату труда) по муниципальным бюджетным учреждениям  муниципального образования  город-курорт Геленджик  по состоянию на 1 января 2025 года отсутствует.

Пункт 35. Расходы местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2024 году составили 2131,2 рубля в расчете на одного жителя муниципального образования город-курорт Геленджик. К 2027 году расходы увеличатся до 2651 рубля.

 Пункт 36. В 2021 году завершилась разработка генерального плана, целью которого являлось планирование развития территорий, в том числе для установления функциональных зон, определения планируемого размещения объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, обеспечение при осуществлении градостроительной деятельности безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности человека, ограничение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и обеспечение охраны и рационального использования природных ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений. 
Генеральный план муниципального образования город-курорт Геленджик утвержден решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 14 января 2022 года № 459 «О внесении изменений в решение Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 2 ноября 2016 года № 498 «Об утверждении генерального плана муниципального образования город-курорт Геленджик городского округа» (в редакции решения Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 5 марта 2021 года №362)».

Пункт 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа составила 56,75% (доля респондентов, давших положительную оценку деятельности органов местного самоуправления муниципального образования город-курорт Геленджик за 2024 год).
Пункт 38. Среднегодовая  численность  постоянного населения в 2024 го-ду составила 117,205 тыс. человек.
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Предприятиями коммунального комплекса муниципального образования город-курорт Геленджик в отчетном периоде реализовывались мероприятия  по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории муниципального образования город-курорт Геленджик.

Были выполнены энергосберегающие мероприятия по установке приборов учета, частотных преобразователей на оборудовании, по замене участков трубопроводов, требующих ремонта с учетом новых энергосберегающих технологий.

При успешной реализации мероприятий программы будет достигнута экономия потребления энергетических ресурсов и воды и возможность перехода на энергоэффективное потребление топливно-энергетических ресурсов.

Пункт 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2024 году составила: 
-электрической  энергии  в  расчете  на   одного  проживающего –       609,2 кВт/ч и увеличилась на 0,4% к уровню 2024 года (607,03 кВт/ч); 
-тепловой энергии в расчете на 1 кв.метр общей площади – 0,05 Гкал, что соответствует уровню 2023 года (0,05 Гкал); 
-горячей воды в расчете на одного проживающего – 4,2 куб.м и увеличилась на 0,5% к уровню 2023 года (4,18 куб.м); 
-холодной воды в расчете на одного проживающего – 37,10 куб.м и увеличилась на 1,8% к уровню 2023 года (36,45 куб.м); 
-природного газа в расчете на одного проживающего – 147,1 куб.м и уменьшилась на 1,1% к уровню 2023 года (148,73 куб.м).

Пункт 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2024 году составила: 
-электрической энергии в расчете на одного жителя – 51,1 кВт/ч  и увеличилась на 0,4% к уровню 2023 года (50,9 кВт/ч); 
-тепловой энергии в расчете на одного жителя – 0,1 Гкал, темп роста к уровню 2023 года составил 100%;

-горячей воды в расчете на одного жителя – 0,05 куб.м, темп роста к уровню 2023 года составил 100%;

-холодной воды в расчете на одного жителя – 1,08 куб.м и увеличилась на 1% к уровню 2023 года (1,07 куб.м);

-природного газа в расчете на одного жителя  – 1,51 куб.м и увеличилась на 2,3% к уровню 2023 года (1,47 куб.м).
В плановый период  2025-2027 годов ожидается рост показателей за счет строительства новых объектов социальной сферы и проведения реконструкции действующих объектов.  

Пункт 41. В 2024 году независимой оценкой качества были охвачены      1 дошкольное учреждение и 4 учреждения дополнительного образования муниципального образования город-курорт Геленджик:
-муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №12 «Маленькая страна» муниципального образования город-курорт Геленджик – 93 балла;

-муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Эрудит» муниципального образования город-курорт Геленджик – 94 балла;

-муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества» муниципального образования город-курорт Геленджик – 97 баллов;

-муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Виктория» муниципального образования город-курорт Геленджик – 94 балла;

-муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр «Росток» муниципального образования город-курорт Геленджик – 98 баллов.
