
Информация о результатах контрольного мероприятия по проверке целевого и эффективного расходования бюджетных средств, выделенных на текущий ремонт и содержание имущества в образовательных организаций муниципального образования за 2021 год и истекший период 2022 года (выборочно).
В соответствии с пунктом 4 раздела II Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2022 год в период с 17.08.2022 по 26.09.2022 года проведено контрольное мероприятие  «Проверка обоснованности, результативности и эффективности расходов бюджетных средств, выделенных на текущий ремонт и содержание имущества в образовательных организациях за 2021 год и истекший период 2022 года (выборочно)».
Объектами контроля являлись управление образования администрации муниципального образования город–курорт Геленджик - главный распорядитель бюджетных средств и получатели субсидий – образовательные учреждения.
[bookmark: _GoBack]В результате контрольного мероприятия установлены факты нецелевого расходования бюджетных средств, а также иные нарушения и недостатки.
В ходе контрольного мероприятия в адрес объектов контроля внесены представления для принятия мер  по устранению причин и условий, способствовавших совершению нарушений, а также недопущению их впредь.
О результатах проведенного мероприятия проинформированы Дума муниципального образования город-курорт Геленджик, администрация муниципального образования город-курорт Геленджик и прокуратура муниципального образования город-курорт Геленджик.

