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О признании утратившим силу отдельных правовых актов
администрации муниципального образования 
город-курорт Геленджик 
В связи с утратой актуальности, руководствуясь статьями 16, 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 29 декабря 2020 года № 464-ФЗ), Законом Краснодарского края от 18 июля 2016 года № 3442-КЗ «О признании утратившим силу закона Краснодарского края «О государственной политике Краснодарского края в сфере государственно-частного партнерства», статьями 8, 33, 72 Устава муниципального образования город-курорт Геленджик, 
п о с т а н о в л я ю:
1. Признать утратившими силу:

1) постановление администрации муниципального образования 
город-курорт Геленджик от 21 ноября 2014 года № 3404 «О мерах по реализации инвестиционных проектов с использованием механизма концессионных соглашений и иных форм государственно-частного партнерства на территории муниципального образования город-курорт Геленджик»;
2) постановление администрации муниципального образования 
город-курорт Геленджик от 5 мая 2015 года № 1494 «О внесении изменения 
в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 21 ноября 2014 года № 3404 «О мерах по реализации инвестиционных  проектов с использованием механизма концессионных  соглашений и иных форм государственно-частного партнерства на территории муниципального образования город-курорт Геленджик»;
3) постановление администрации муниципального образования 
город-курорт Геленджик от 29 августа 2016 года № 2810 «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 21 ноября 2014 года № 3404 «О мерах по реализации инвестиционных проектов с использованием механизма концессионных соглашений и иных форм государственно-частного партнерства на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» 
(в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 5 мая 2015 года № 1494)»;

4) постановление администрации муниципального образования 
город-курорт Геленджик от 17 апреля 2017 года № 1268 «О внесении изменения 
в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 21 ноября 2014 года № 3404 «О мерах по реализации инвестиционных проектов с использованием механизма концессионных соглашений и иных форм государственно-частного партнерства на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 29 августа 2016 года № 2810)»;
5) постановление администрации муниципального образования 
город-курорт Геленджик от 11 июля 2017 года № 2456 «О внесении изменения 
в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 21 ноября 2014 года № 3404 «О мерах по реализации инвестиционных проектов с использованием механизма концессионных соглашений и иных форм государственно-частного партнерства на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 17 апреля 2017 года № 1268)»;
6) постановление администрации муниципального образования 
город-курорт Геленджик от 14 марта 2018 года № 618 «О внесении изменения 
в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 21 ноября 2014 года № 3404 «О мерах по реализации инвестиционных проектов с использованием механизма концессионных соглашений и иных форм государственно-частного партнерства на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 11 июля 2017 года № 2456)».

2. Опубликовать настоящее постановление в печатном средстве массовой информации «Официальный вестник органов местного самоуправления муниципального образования город-курорт Геленджик» и разместить 
на официальном сайте администрации муниципального образования 
город-курорт Геленджик в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
3. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава муниципального образования

город-курорт Геленджик                                                                  А.А. Богодистов
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Исполняющий обязанности

первого заместителя главы 
муниципального образования

город-курорт Геленджик                                                                     Е.Б. Василенко
