Итоги работы отдела по делам семьи и детства 
администрации муниципального образования город-курорт Геленджик 
за 2 квартал 2024 года

За 2 квартал 2024 года в муниципальном образовании город-курорт Геленджик выявлено 2 ребенка, оставшихся без попечения родителей (с начала года - 3 детей). Дети переданы на воспитание в семьи родственников.
На учете подопечных состоит 177 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в 120 замещающих семьях. 
Из них:
- 73 ребенка (64 семьи) – под опекой и попечительством;
- 102 ребенка воспитываются в 54 приемных семьях;
- 2 ребенка находится на патронатном воспитании.
По состоянию на 1 июля 2024 года 9 замещающих семей являются многодетными, воспитывают трех и более детей.
Кроме того, в 4 семьях усыновителей (удочерителей) проживает 4 ребенка (находятся на трехгодичном постусыновительном контроле).
Фактов жестокого обращения и нарушения прав и интересов несовершеннолетних подопечных за отчетный период не выявлено.
[bookmark: _GoBack]За 1 полугодие специалисты отдела по делам семьи и детства приняли участие в 124 судебных заседаниях по защите прав и законных интересов несовершеннолетних в качестве истца, третьего и заинтересованного лица. Подготовлено и отправлено в суд 38 заключений по вопросам определения места жительства ребенка при раздельном проживании родителей, осуществления родительских прав, устранения препятствий к общению с ребенком его близких родственников, лишения родительских прав, восстановления в родительских правах, по иным.
Выдано 74 предварительных разрешения родителям на совершение сделок по отчуждению недвижимого имущества несовершеннолетних и 4 разрешения на изменение имени и/или фамилии ребенка.
В целях организации отдыха и оздоровления детей за 2024 год отделом по делам семьи и детства реализовано 338 путевок Министерства труда и социального развития Краснодарского края в санатории и детские лагеря. 

