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от 17 марта 2025 года №100
по результатам экспертизы проекта постановления
администрации муниципального образования город-курорт Геленджик 
«О признании утратившими силу некоторых нормативных 
правовых актов администрации муниципального 
образования город-курорт Геленджик»


Управлением экономики администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, как уполномоченным органом по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, на основании постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 10 августа 2011 года №1959 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) администрации муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администра-ции муниципального образования город-курорт Геленджик  от 27 февраля              2023 года №328), рассмотрен проект постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик «О признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов администрации муниципального образования город-курорт Геленджик», 13 марта 2025 года поступивший от управления экономики администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.
Проект нормативного правового акта размещен 13 марта 2025 года на официальном сайте администрации муниципального образования город-               курорт Геленджик в разделе «Документы», в подразделе «Проекты нормативных правовых актов администрации», для проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.
В ходе антикоррупционной экспертизы проекта постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик                     «О признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов администрации муниципального образования город-курорт Геленджик» коррупциогенные факторы не выявлены.
         Заключения от независимых экспертов не поступали.
         Проект нормативного правового акта может быть рекомендован для официального принятия.
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