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1.Экономическое развитие
В 2021 году в муниципальном образовании город-курорт Геленджик по многим сферам деятельности и показателям, отражающим уровень жизни населения, сохранена положительная  динамика. 

По состоянию на 1 января 2022 года среднегодовая численность населения муниципального образования город-курорт Геленджик составила       114644 человека, из которых занятого в экономике более 63000 человек. 

По состоянию на 1 января 2022 года уровень зарегистрированной безработицы на территории муниципального образования город-курорт Геленджик составил 0,4%, при среднекраевом – 0,6%.
За 2021 год в консолидированный бюджет Краснодарского края с территории муниципального образования город-курорт Геленджик поступило 7,6 млрд. рублей.

Доходы бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик (далее - местный бюджет) за 2021 год составили 3156,3 млн. рублей. 
Основными доходными источниками местного бюджета в отчетном году являлись:

-налог на доходы физических лиц – 653,1 млн. рублей;

-налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогооблажения – 334,6 млн. рублей;

-земельный налог – 313,5 млн. рублей.

Расходы местного бюджета за отчетный период сложились в сумме        4,06 млрд. рублей, в том числе:

-содержание социально-культурной сферы (образование, здравоохранение, физическая культура и спорт, культура, искусство и кинематография, средства массовой информации, социальная политика) – 2,7 млрд. рублей;

-содержание жилищно-коммунального хозяйства – 0,45 млрд. рублей.

В 2021 году муниципальное образование участвовало в реализации         18 государственных программ. В результате в экономику муниципального образования город-курорт Геленджик дополнительно привлечено средств из краевого и федерального бюджетов в размере 1,4 млрд. руб. 

В курортный сезон 2021 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик работало 2916 средств размещения санаторно-курортного комплекса общей вместимостью  более 91 тыс. койко-мест. 

Количество отдохнувших  и  поправивших  своё  здоровье в 2021 году составило 3,6 млн. человек, в том числе организованных – 1029 тыс. человек, неорганизованных – 1926 тыс. человек, однодневных посетителей – 656 тыс. человек. 

Объем курортно-туристических услуг по крупным и средним организациям санаторно-курортного комплекса составил  7559,5 млн. рублей.
В летний сезон 2021 года работали следующие объекты:

- 26 предприятий санаторно-курортного профиля, имеющих медицинскую лицензию на осуществление деятельности по санаторно-курортному лечению, санаториев, лечебно-оздоровительных комплексов, профилакториев, пансионатов с лечением общей емкостью 11621 койко/место;

- 20 предприятий оздоровительного профиля, пансионатов и домов отдыха на 116 койко/мест; 

- 14 специализированных предприятий детского отдыха и оздоровления на 6616 койко/мест; 

- 30 баз отдыха стационарного типа на 3600 койко/мест;

- 23 кемпинга нестационарного типа на 2210 машино/мест; 

- 419 гостиниц и отелей на 24433 койко/места; 

- 2384 гостевых домов и индивидуальных средств размещения различного статуса на 36630 койко/мест.

В 2021 году состоялось открытие новых объектов туристского показа:

- ресторанно-дегустационный комплекс Château de Talu;

- «Дом искусств» в культурном центре «Старый парк»;

- «Музей минералогии и палеонтологии» в культурном центре «Старый парк».

В 2021 году на краевой конкурс лидеров туристской индустрии «Курортный Олимп-2021» от муниципального образования город-курорт Геленджик подано 23 заявки на участие. Победителями от курорта Геленджик стали:

АО «Пансионат с лечением  «Приморье» в номинации «Лучшее средство размещения 5 звезд» II место;

ООО ДОК «Сигнал» в номинации «Лучший проект детского отдыха» 
II место;

АО «Пансионат с лечением  «Приморье» в номинации «Лучшая площадка для проведения туристских мероприятий» III место;

ООО «Командор» в номинации «Лучшая туристская организация»
III место;

АО «Пансионат с лечением  «Приморье» в номинации «Лучший специалист службы эксплуатации номерного фонда» (Костенко Светлана Анатольевна) III место.

Более 150 предприятий санаторно-курортного комплекса муниципального образования город-курорт Геленджик принимают участие
 в программе по стимулированию доступных внутренних туристических поездок через возмещение части стоимости оплаченной туристской услуги в рамках программы лояльности для держателей карт «Мир» по возврату средств за туры по России (кэшбэк). Программа с кешбэком для туров позволила максимально отработать отрасли в бархатный сезон и зиму.

В настоящее время на территории Российской Федерации реализуется проект RussiaTravel, созданный Федеральным агентством по туризму (Ростуризм) совместно с социальной сетью TikTok. Проект направлен на развитие информационного продвижения туристских дестинаций и популяризацию внутреннего туризма. От муниципального образования город-курорт Геленджик в реализацию данного проекта вошли 12 объектов санаторно-курортной и туристской отрасли.

В апреле 2021 года муниципальное образование город-курорт Геленджик  приняло участие в туристическом проекте «Открывай Россию с АЛЕАН».

Пункт 1. На территории муниципального образования город-курорт Геленджик зарегистрировано 6 512 субъектов малого и среднего предпринимательства, индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица – 4 802. 

Объем производства по малому и среднему бизнесу муниципального образования город-курорт Геленджик составил 39,3 млн. рублей, в том числе по  средним  предприятиям – 3,6,8 млн. рублей,  малым  предприятиям –  18,7  млн. рублей, предпринимателям без образования юридического лица – 16,9 млн. рублей. В сравнении с 2020 годом объем производства по малому и среднему предпринимательству повысился на 4,3%. 

На 10000 человек населения число субъектов малого предпринимательства в 2021 году составило 570 единиц, что выше уровня 2020 года на 5,8%. 

Пункт 2.  Численность занятых в малом бизнесе составляет 27,2% от количества занятых в экономике, в том числе 17 085 человек занято на малых и средних предприятиях, расположенных на территории муниципального образования город-курорт Геленджик. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2021 году составила 33,1%.  

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик зарегистрированы следующие структуры поддержки малого бизнеса: Торгово-промышленная палата города-курорта Геленджик и Ассоциация «Содействие в развитии курорта Геленджик».
Объем финансирования мероприятий подпрограммы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город-курорт Геленджик 2020-2025 муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Экономическое развитие муниципального образования город-курорт Геленджик» на 2020-2025 годы в бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик в 2021 году составил 400 тыс. рублей - средства местного бюджета.

В целях оказания информационно-консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляет свою деятельность Центр поддержки предпринимательства муниципального образования город-курорт Геленджик, предоставляющий на безвозмездной основе ряд информационных и консультационных услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях повышения уровня предпринимательской грамотности администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик в рамках информационно-консультационной работы, направленной на развитие малого и среднего предпринимательства, в 2021 году для предпринимателей и их работников были организованы семинары и заседания «круглых столов». Всего проведено 16 мероприятий по вопросам государственной и муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства, кредитования субъектов малого и среднего бизнеса, изменений законодательства, затрагивающих вопросы предпринимательской деятельности, в которых приняли участие 356 предпринимателей и граждан, планирующих начать предпринимательскую деятельность.

Кроме того, проведено расширенное заседание Совета по развитию предпринимательства при главе, на котором была организована работа консультационных пунктов с участием краевого Фонда развития бизнеса, Фонда микрофинансирования края, а также профильных специалистов администрации, ИФНС, центра занятости города Геленджика, представителей банковской отрасли. В мероприятии приняли участие порядка 100 человек.

Осуществляется регулярное размещение актуальной для предприни-мателей информации в средствах массовой информации, на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, инвестиционном портале муниципального образования город-курорт Геленджик. За 2021 год размещено более 130 статей и информационных материалов на официальном сайте администрации муниципалитета, инвестиционном портале города, инстаграм-аккаунтах, пабликах в социальных сетях.

В 2021 году проведен муниципальный конкурс «Лучший молодежный инвестиционный проект муниципального образования город-курорт Геленджик», в соответствии с нормативными правовыми актами, регламентирующими порядок его проведения: организовано заседание конкурсной комиссии для заслушивания участников конкурса, а также утвержден список победителей конкурса. В 2021 году призовой фонд конкурса составил 350 тыс. рублей. Также трем участникам конкурса предоставлены торговые павильоны для осуществления предпринимательской деятельности на курортный сезон 2021 года.

В рамках оказания финансовой поддержки в 2021 году субъектами малого и среднего предпринимательства муниципального образования город-курорт Геленджик были привлечены денежные средства Фонда микрофинан-сирования Краснодарского края на общую сумму 10,25 млн. рублей.

Пункт 3.  Поддержанию экономического развития муниципального образования город-курорт Геленджик способствует инвестиционная активность. Особенностью данного этапа развития экономики является увеличение инвестиционных вложений и реализация крупномасштабных проектов. 

Инвестиционные проекты, реализуемые на территории муниципального образования,  в   первую  очередь  направлены  на  строительство  и  ввод  в  эксплуатацию отелей, гостиниц, центров отдыха и развлекательных комплексов. 

В 2020 году завершена реализация инвестиционного проекта по строительству открытого гольф-клуба в городе Геленджике. Завершено строительство объектов гольф-клуба: академии гольфа с 18-луночным гольф-полем, клубного дома с ресторанами и барами. Гольф-клубом проводятся разного уровня любительские и профессиональные турниры, предоставляются спортивные услуги по обучению гольфом.

Интерес, проявленный инвесторами к Геленджику, позволяет создавать современный облик курорта. Многие инвестиционные проекты, представленные на выставках, уже реализованы или находятся на активной стадии реализации.

Всего в инвестиционном портфеле муниципального образования город-курорт Геленджик находится 9 инвестиционных проектов на сумму 28,9 млрд. рублей, из них более приоритетными являются:

- строительство нового аэровокзального комплекса, инвестор 
ООО «Аэропорт Геленджик». Инвестиционный проект реализуется на земельном участке площадью порядка 18 га по ул. Солнцедарской 
в Геленджике. Срок реализации проекта – три года. 

В рамках проекта планируется строительство нового терминала аэропорта, 13 стоек регистрации (включая стойку для негабаритного багажа), 
6 выходов к перронным автобусам, парковки на 430 машино-мест и отдельной стоянки для туристических автобусов.

Площадь будущего аэровокзального комплекса составит порядка
16000 м2. Пропускная способность – 890 пассажиров в час или до 1000000 пассажиров в год. 

В настоящее время завершено строительство нового здания терминала. Введен в эксплуатацию в I квартале 2022 года. 

Строительство нового аэровокзального комплекса будет способствовать улучшению транспортной доступности Геленджика, Новороссийска 
и близлежащих курортных поселков. 

- строительство культурно-развлекательного центра, инвестор 
АНО «Корпорация развития «Геленджик-2035». Проект реализуется 
на земельном участке площадью порядка 4,3 га. Срок реализации проекта – четыре года. Культурно-развлекательный центр запланирован как многофункциональный комплекс. Здесь будут проводиться концерты, театральные и цирковые представления, яркие шоу, конгрессы, кинопоказы, фестивали, спортивные турниры, выставки.

Здание КРЦ будет состоять из большого зала вместимостью до 370 человек. Зал сможет трансформироваться в различные конфигурации для проведения разноплановых мероприятий. Для удобства посетителей планируется  вместительный паркинг и рекреационные зоны. 

В настоящее время получено разрешение на строительство, ведется строительство объекта.

Культурно-развлекательный центр станет излюбленным местом отдыха гостей и жителей города на протяжении всего года и ещё одной яркой визитной карточкой курорта.

- комплекс береговой инфраструктуры в морском порту Геленджик и многофункциональный рекреационный комплекс «Геленджик Марина», инвестор ООО «Морской Порт Геленджик». Срок реализации проекта – пять  лет. В настоящее время ведутся работы по строительству Южного мола и Северного мола, причалов марины, дноуглубление акватории пассажирской марины. Рекреационный комплекс «Геленджик Марина» находится на стадии проектирования. 

Строительство объекта повысит качество туристско-рекреационной инфраструктуры на территории муниципального образования город-курорт Геленджик и создаст условия для круглогодичного функционирования санаторно-курортных организаций, позволит развивать пассажирские перевозки морем в различных направлениях, будет способствовать продвижению бренда турпродукта муниципального образования на территории России.
На территории муниципального образования город-курорт Геленджик реализовывается проект «Реконструкция трассы М-4 «Дон». Благодаря проекту, в Геленджике появятся две развязки, строительство пройдет в два этапа. На первом – участок протяженностью 3,5 км будет иметь шестиполосное движение. Реконструкция затронет дорогу от поворота на поселок Светлый до улицы Луначарского в Геленджике. Для безопасности пешеходов построят два новых надземных перехода. На втором – участок протяженностью 4,3 км, трасса будет иметь съезды к жилым районам, аэропорту и микрорайону Голубая бухта. Безопасность дорожного движения обеспечат четыре надземных и три подземных пешеходных перехода.
Удачное географическое положение, развитая инфраструктура, возможность реализации инвестиционных проектов в любой отрасли экономики, богатый потенциал природных ресурсов делают муниципальное образование город-курорт Геленджик одной из самых инвестиционно привлекательных территорий юга России. 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2021 году составил 74060,8 рублей, что составляет 151,5%  к уровню 2020 года.
К 2024 году планируется увеличение данного показателя до 91961,5 рублей за счет продолжения реконструкции и модернизации оборудования на предприятиях санаторно-курортного комплекса, социальной сферы и  реализации приоритетных инвестиционных проектов.

Пункт 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования город-курорт Геленджик составила 99,42%. Баланс земель территории муниципального образования город-курорт Геленджик составляет 122754 га, из них земли лесного фонда – 107365 га или 87,5%, которые в соответствии со статьей 389 Налогового кодекса Российской Федерации  не признаются объектами налогообложения. Кроме того, из общей налогооблагаемой площади территории муниципального образования город-курорт Геленджик исключены:

-земли под многоквартирными домами;

-автомобильные дороги;
-земли общего пользования (скверы, парки);

-земли, занятые водными объектами.

  Пункт 5. В агропромышленный комплекс муниципального образования город-курорт Геленджик входят: предприятия сельского хозяйства, предприятия по производству вин и виноматериалов, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, хозяйствующие субъекты рыбохозяйственной деятельности, индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства. В данной отрасли экономики занято более 2000 человек.
 В 2021 году была произведена закладка новых виноградников на площади 41 га, садов на площади 34 га. Проведение на сельскохозяйственных предприятиях мероприятий по повышению эффективности виноградарства и плодоводства, реконструкция фруктохранилища, раскорчевка низкопродуктивных садов и виноградников, закладка многолетних насаждений с использованием интенсивных технологий производства, установкой систем капельного орошения – все это способствует увеличению урожайности и валовых сборов сельскохозяйственных культур.

В рамках реализации государственной программы агропромышленным комплексом в отчетном году было получено субсидий на общую сумму        14,9 млн. рублей. Данные средства направлены на возмещение части затрат на угодные работы за виноградниками и возмещение части затрат на реализацию хлеба и хлебобулочных изделий. 

В 2021 году хозяйствующими субъектами АПК:

-собран рекордный за последние годы урожай плодов и винограда, который составил более 10 тысяч тонн;
- произведено более 8 тыс. тонн хлебобулочных и кондитерских изделий, вина – более 205,9 тыс. декалитров, в том числе отправлено на экспорт 690 бутылок вина собственного производства,  118,4 тонн консервной продукции; 

- выловлено и реализовано 214 тонн рыбной продукции, 287,5 тонн устриц  и мидий. 

В 2021 году в ООО «Шато де Талю» открыт к общему доступу ресторанно-дегустационный комплекс, а также посетителям предлагаются следующие направления услуг: экскурсии, фотосессии, проведение мероприятий, дегустации.

В целях вовлечения большого количества жителей муниципалитета в сельскохозяйственное производство администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик был проведен целый ряд мероприятий, в том числе с выездом в сельские населенные пункты (семинары, заседания «круглых столов», консультирование), по результатам которых наибольшее развитие получили такие направления, как кролиководство, птицеводство, овощеводство закрытого грунта. Сформирован реестр из 13 объектов сельского (аграрного) туризма различных направлений.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе за 2021 год составила 0%, но планируется, что к 2024 году большинство сельхозпредприятий отработают с прибыльным финансовым результатом. 


Пункт 6. В 2021 году общий объем выполненных работ по капитальному и текущему ремонту улично-дорожной сети по муниципальному образованию город-курорт Геленджик составил 112,3 млн. рублей. 

За счет средств местного бюджета в 2021 году в рамках реализации подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования город-курорт Геленджик на 2020-2025 годы» муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Развитие жилищно-коммунального и дорожного хозяйства на 2020-2025 годы» выполнены работы по: 
-уборке улично-дорожной сети на 151,9 млн. рублей;

-текущему ремонту автомобильных дорог на 67 млн. рублей;

-капитальному и текущему ремонту светофоров, дорожных знаков, автобусных остановок, дорожных разметок на 25,3 млн. рублей;

-содержанию ливневой канализации на 17 млн. рублей;

-капитальному ремонту, текущему ремонту балюстрад, набережных муниципального образования город-курорт Геленджик на 3,8 млн. рублей.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования город-курорт Геленджик в 2021 году составила 32,7%. 

Пункт 7. На территории муниципального образования город-курорт Геленджик деятельность по перевозке пассажиров на регулярных маршрутах городского и пригородного сообщений осуществляют 6 перевозчиков. Организовано 43 муниципальных автобусных маршрутов, из них 28 городских,                           15 пригородных. 

Ежедневно на маршрутах регулярного сообщения работают                    111 автобусов, которые оснащены спутниковой системой навигации ГЛОНАСС, совместимой с региональной системой мониторинга транспортных средств, объектов и ресурсов.

Протяженность автобусной маршрутной сети составляет 725,9 км.

В 2021 году перевозчиками за счет собственных средств был приобретен  комфортабельный автобус. 

Обновление подвижного состава позволяет качественно улучшить обслуживание населения пассажирскими автобусными перевозками, сократить интервал движения между рейсами, продлить время работы маршрутов.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик внедрена автоматизированная система безналичной оплаты и учета поездок пассажиров на общественном транспорте. В транспортных средствах, осуществляющих пассажирские перевозки на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, установлены терминалы для безналичной оплаты проезда.

Не имеют регулярного автобусного сообщения 70 жителей хуторов Афонка и Широкая Пшадская Щель. Их доля в среднегодовой численности населения в 2021 году составила 0,03%. К 2024 году намечается организация регулярных маршрутов сообщения с данными хуторами. 

Пункт 8. Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 2021 год составила 43859,4 рубля и увеличилась к уровню прошлого года на 12,1%.
К 2024 году среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составит 51156 рублей. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в отраслях социальной сферы в 2021 году составила:

-в  муниципальных  дошкольных образовательных учреждениях –     26393,8 рублей  и увеличилась к уровню 2020 года на 6,1%; 

-в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 34674,8 рублей и увеличилась к уровню 2020 года на 7,4%, в том числе учителей  муниципальных  общеобразовательных  учреждений  - 37125,7  рублей и увеличилась  к  уровню  2020 года на  9%;

-в муниципальных учреждениях культуры и искусства – 38014 рублей  и увеличилась к уровню 2020 года на 5%;

-в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта –      40066,8 рублей и увеличилась к уровню 2020 года на 8,1%.
Для решения проблемы дефицита квалифицированных кадров в отраслях социальной сферы действует система различных надбавок и льгот. Всего на меры социальной поддержки из местного бюджета в 2021 году было направлено 13 млн. рублей, в том числе: на компенсацию за наем жилых помещений (по 5000 рублей ежемесячно, а начиная с 1 октября 2021 года – 15000 рублей ежемесячно) – 1,9 млн. рублей; на доплату отдельным категориям работников общеобразовательных учреждений (заведующим производством, поварам и водителям) – 11,1 млн. рублей. 

Кроме того, более 88,5 млн. рублей составила губернаторская доплата отдельным категориям работников в размере 3000 рублей на одного получателя.

2. Дошкольное образование 
В области дошкольного образования в муниципальном образовании го​род-курорт Геленджик сложилась устойчивая система планомерного развития.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционируют 36 муниципальных дошкольных образовательных учреждения, в которых воспитываются более 6,3 тысяч детей.
Пункт 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 71,5% и увеличилась к уровню 2020 года на 3,6%. 

Пункт 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей  в  возрасте  1-6 лет составила 17,5%. 
С целью ликвидации очередности в дошкольных учреждениях муниципального образования город-курорт Геленджик в 2021 году было введено дополнительно 118 мест, из них 80 мест за счет безвозмездной передачи инвестором детского сада по ул. Верхней. Детский сад передан в оперативное управление МБДОУ д/с №2 «Светлячок», получена лицензия на образовательную деятельность. Дополнительно 38 мест введены в МБДОУ д/с №16 и в МАДОУ д/с №33 «Ягодка».
Ежегодно решается вопрос для организации образовательного процесса для детей с ОВЗ. Так, в сентябре 2021 года были открыты 2 группы для детей с тяжелыми нарушениями речи и 2 группы для детей с задержкой психического развития.

В рамках реализации национального проекта «Демография» регионального проекта «Содействие занятости» в декабре 2021 года было приобретено здание детского сада на 120 мест площадью 1820,3 кв.м по адресу: г.Геленджик,   с. Дивноморское, ул. Дивная, д. 28. Объем субсидии из краевого бюджета составил 123,3 млн. рублей, а объем из средств бюджета муниципального образования для соблюдения условий софинансирования 6,5 млн. рублей. Открытие этого детского сада полностью решит вопрос с предоставлением дошкольного образования детям с 1 года до 7 лет в Дивноморском сельском округе.
Кроме того, за последние годы параллельно с развитием традицион​ных форм дошкольного образования активно развиваются новые формы дошкольного образования, такие как:

· группы кратковременного пребывания, которые особенно востребованы у жителей нашего города в летний период. С учетом специфики нашего города как курорта, в настоящее время работают 49 таких групп, которые посещают более 300 детей;

· группы семейного воспитания – 2 группы (6 детей).
Пункт 11. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, на территории муниципального образования город-курорт Геленджик отсутствуют.

3. Общее и дополнительное образование

Общее и дополнительное образование по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства, как один из определяющих факторов развития творческих способностей и интересов и профессионального самоопределения детей и молодежи.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционируют 56 муниципальных образовательных учреждений, из которых:

 -16 общеобразовательных учреждений (школ), в которых обучается 15819 детей; 
-36 дошкольных образовательных учреждений, в которых воспитывается 6321 ребенок; 
-4 учреждения дополнительного образования, в которых занимается более    10000 человек.
В 2021 году первоначальный бюджет отрасли «Образование» был утвержден в сумме 1711,9 млн. рублей (в 2020 году – 1625,5 млн. рублей), после уточнения составил 1831,4 млн. рублей (в 2020 году за аналогичный период – 1589,7 млн. рублей).

Пункт 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений,  не  получивших  аттестат  о  среднем  общем  образовании,  в  общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений  в 2021 году отсутствует. 
С целью повышения качества образования и увеличения доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших Единый государственный экзамен по русскому языку и математике, ежегодно утверждается план эффективных мероприятий, направленных на подготовку к Единому государственному экзамену.

В 2021 году в общеобразовательных учреждениях были организованы курсы по подготовке к итоговой аттестации. На территории муниципального образования город-курорт Геленджик организованы дифференцированные   межшкольные консультации по предметам, сдаваемым в формате ЕГЭ, проводятся пробные экзамены в форме ЕГЭ. 

С целью сокращения доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, ежегодно разрабатывается муниципальный план по работе со слабоуспевающими выпускниками, проводятся педагогические фестивали по обмену опытом по подготовке к ЕГЭ.
Пункт 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений за 2021 год составила 93,8%, что соответствует уровню 2020 года. 
 Пункт 15.  Проводилась планомерная работа по укреплению материально-технической базы и капитальному ремонту образовательных учреждений, вследствие чего на  территории  муниципального  образования   город-курорт  Геленджик отсутствуют общеобразовательные учреждения, здания которых  находятся в  аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.  

Пункт 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 91%. К 2024 году  планируется увеличение показателя до 93%.
Пункт 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 28%.
В 2021 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» 2 общеобразовательных учреждения (МБОУ ООШ №9, МБОУ ООШ №10) участвовали в реализации мероприятий по созданию Центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». 

В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» в 3 муниципальных общеобразовательных учреждениях (МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №5, МАОУ СОШ №17) внедрена целевая модель цифровой образовательной среды. 

В 2021 году результатом деятельности образовательных учреждений стала победа в краевом конкурсе «Инновационный поиск» и присвоение статуса «Краевая инновационная площадка» 2 учреждениям: МБОУ СОШ №1, МАОУ СОШ№17.
МБОУ ООШ №24 присвоен статус «Казачья образовательная организация».

В рамках федерального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» в соответствии с планом поэтапного подключения к высокоскоростному интернету в 2021 году была подключена МБОУ ООШ №10.

Пункт 18. Расходы бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году сложились в сумме               57,8 тыс. рублей  и увеличились к уровню 2020 года на 13,8%.  Согласно запланированным расходам бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик, к 2024 году показатель планируется сохранить на уровне 2021 года.
Пункт 19. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данного возраста составляет 73,58%. 
Для увеличения количества детей, занимающихся в учреждениях допол​нительного образования, проводятся плановые мероприятия. Наиболее значи​мыми из них являются: 

-«Дни открытых дверей» в учреждениях дополнительного образования;

-презентации деятельности учреждений дополнительного образования на родительских собраниях в общеобразовательных школах;

-концертные программы и открытые мероприятия учреждений дополни​тельного образования;

-выпуск рекламных афиш, буклетов, оформление информационных стендов, освещение деятельности данных учреждений в городских средствах массовой информации;
-освещение деятельности в городских газетах «Прибой» и «Неделя Геленджика», в телерепортажах местного и краевого телевидения.

Кроме того, на базе учреждений дополнительного образования организованы различные группы кратковременного пребывания, в том числе и по подготовке детей к школе.
4. Культура

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик работают 42 сетевые единицы учреждений культуры и дополнительного  образования, 42 творческих коллектива, носящих звания «Образцовый художественный коллектив» или  «Народный самодеятельный коллектив», 16 клубов и домов культуры, расположенных в 14 населенных пунктах.

В культурно-досуговых учреждениях работает 255 клубных формирований, в которых занимается 5359 человек, из них 139 - детских (2898 человек).

За  отчетный  период  на территории  муниципального образования город-курорт Геленджик проведено 4378 культурно-массовых мероприятий с охватом зрительской аудитории 969029 человек.
В 2021 году лауреатами краевых, всероссийских, международных фестивалей и конкурсов стали 54 сольных исполнителей и творческих коллективов муниципальных культурно-досуговых учреждений муниципального образования город-курорт Геленджик.
Создан виртуальный концертный зал в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Дом культуры Кабардинского сельского округа» в рамках национального проекта «Культура». Торжественное открытие состоялось 11 июня 2021 года. Муниципальное образование город-курорт Геленджик стало первым из муниципальных образований Краснодарского края, в котором работает виртуальный концертный зал. В конце 2021 года делегации всех муниципальных образований Краснодарского края посетили виртуальный концертный зал.
В 2021 году в 9 учреждениях проведены ремонтные работы на общую сумму 31,7 млн. рублей в рамках муниципальных программ «Развитие культуры» и «Доступная среда».
За 2021 год финансирование отрасли сложилось в сумме 374 млн. рублей. Доходы от оказания платных услуг в муниципальных учреждениях культуры за отчетный период составили 18,1 млн. рублей.
Пункт 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от  нормативной  потребности составил:

- клубами и учреждениями клубного типа – 100%; 
- библиотеками – 74%.    

Пункт 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, на территории муниципального образования город-курорт Геленджик за 2021 год составила 16%.

Пункт 22. Объекты культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации, на территории муниципального образования город-курорт Геленджик также отсутствуют.

5. Физическая культура и спорт
Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в муниципальном образовании город-курорт Геленджик продолжает увеличиваться и в 2021 году составила 61250 человек. 

Численность детей и подростков, занимающихся в 6 спортивных школах, расположенных на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, за  2021 год составила 3906 человек. Занятия в муниципальных спортивных школах осуществляются на бесплатной основе.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляют деятельность 45 физкультурных и спортивных клубов, клубов по месту жительства. Занятия проводятся по футболу, теннису, плаванию, ушу, акробатике, единоборствам, скалолазанию, танцевальному спорту, воркауту, практической стрельбе, настольному теннису, айкидо, боевому самбо, спортивной борьбе, стрельбе из лука, боксу, тайскому боксу.

Одним из направлений в развитии физической культуры и спорта являются организация и проведение на территории муниципального образования город-курорт Геленджик событийных спортивных мероприятий. Всего с начала 2021 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик было проведено 183 физкультурных и спортивных мероприятий с охватом 35063 человека.
Впервые команда муниципального образования города-курорта Геленджик заняла II место в общекомандном зачете Спартакиады трудящихся Краснодарского края.
В самом рейтинговом кубанском мероприятии – Спартакиаде молодежи Кубани в 2021 году команда муниципального образования город-курорт Геленджик заняла II место в общекомандном зачете, и это лучший результат за последние 15 лет.

В отчетном году в онлайн-формате проведен городской смотр-конкурс «Лучший народный тренер», голосование в котором приняло более 3000 геленджичан, и смотры-конкурсы в заочном формате «Лучший тренер», «Лучший спортсмен».
Пункт 23. Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2021 году составила 59,35%. К 2024 году  планируется увеличение показателя до 63%. 
Одним из ключевых моментов в развитии физической культуры и спорта в муниципальном образовании город-курорт Геленджик является реализация мероприятий регионального проекта «Спорт – норма жизни».
Пункт 23 (1). Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2021 году составила 96,1%. К 2024 году  планируется увеличение показателя до 96,5%. 

По итогам 2021 года присвоено 4128 спортивных разрядов, в том числе 74 первых спортивных разрядов и 37 разрядов «Кандидат в мастера спорта»,     1 звание «Мастер спорта России».

За 2021 год Геленджикские спортсмены завоевали 768 медалей на всероссийских и краевых соревнованиях, 99 спортсменов вошли в состав сборной команды Краснодарского края, 16 спортсменов – в состав сборной команды России.

Ежегодно с массовым охватом участников в муниципальном образовании город-курорт Геленджик проводятся летние, осенние, зимние фестивали Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), фестиваль «ГТО – одна страна, одна команда», фестиваль «Чемпионы ГТО», фестивали ГТО «Спортивный студент», «Спортивный работник».
В мероприятиях, проводимых в рамках реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, принимают активное участие трудовые коллективы муниципального образования город-курорт Геленджик.

На стадионе «Спартак» организована систематическая работа по подготовке населения к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.
В 2021 году в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» на 2020-2025 годы проведены капитальные работы спортивных площадок в г. Геленджике по улицам Грибоедова, Михайловской, помещений стадиона «Спартак».
В рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Комплексное и устойчивое развитие муниципального образования город-курорт Геленджик в сфере строительства и архитектуры» на 2020-2025 годы программы построены спортивные площадки с зонами воркаут в с. Кабардинка микрорайона Дооб и в с. Виноградное. 

В рамках муниципальных программ муниципального образования город-курорт Геленджик «Развитие жилищно-коммунального и дорожного хозяйства муниципального образования город-курорт Геленджик» на 2020-2025 годы и «Развитие местного самоуправления муниципального образования город-курорт Геленджик» на 2020-2025 годы установлены уличные тренажерные группы в с. Архипо-Осиповка на набережной и по ул. Южной, в с. Береговое произведена замена тренажеров и установлены дополнительные тренажеры в  хут. Джанхот, с. Дивноморском, в г. Геленджике в районе ул. Курзальной, в районе ДОЛ «Нива», в районе кафе «Адмирал», в районе ул. Советской, в районе Вечного огня «Героям победителям». Также в с. Архипо-Осиповка по ул. Рабочей произведено устройство скейт-парка.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2021 году организациями и индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 101,312 тыс. кв.м общей площади жилых домов. 
В целях развития общественной инфраструктуры муниципального образования город-курорт Геленджик в 2021 году:

- построен распределительный газопровод с. Архипо-Осиповка, г. Геленджик 2-й этап (5-й участок), ведется работа по вводу объекта в эксплуатацию;

- введен в эксплуатацию распределительный газопровод в с. Пшада г. Геленджика (2-й, 3-й этапы);

- произведены работы по технологическому присоединению, первичному пуску газа  распределительного газопровода в с. Архипо-Осиповка, г. Геленджик 2-й этап, 6-я очередь;

- произведены работы по технологическому присоединению, первичному пуску газа, разработан технологический план по  объекту распределительного газопровода в с. Архипо-Осиповка, г. Геленджик 2-й этап, 7-я очередь;
-в рамках подпрограммы «Развитие общественной инфраструктуры муниципального образования город-курорт Геленджик на 2020-2025 годы» были проведены ряд мероприятий:
- завершены строительно-монтажные работы по строительству комплексных спортивно-игровых площадок по ул. Центральной б/н в с. Виноградное     г. Геленджика, а также микрорайон Дооб-2 б/н в с. Кабардинка г. Геленджика. Произведена передача объектов в муниципальную собственность;
- заключен муниципальный контракт на строительство спортивного зала, расположенного по  ул. Красной в с. Пшада г. Геленджика;

- получено положительное заключение ГАУ КК «Краснодаркрайгосэкспертиза» на проектно-сметную документацию по строительству здания муниципального общеобразовательного учреждения на 1550 мест, расположенного по адресу: г. Геленджик, ул. Пионерская, б/н. Произведен перерасчёт сметной документации в ценах III квартала 2021 года;
- проведены предпроектные работы по проектированию и строительству системы ливнеотведения по ул. Школьной в с. Пшада г. Геленджика.
Пункт 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного  жителя,  в  2021 году составила  42,7 кв.м. Этот показатель  является одним из самых высоких на территории Краснодарского края. К 2024 году планируется рост показателя до 43,3 кв.м. 

Пункт 25.  В 2021 году площадь земельных участков, предоставленных для    строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 3,3 га, в том числе для жилищного и индивидуального жилищного строительства –      1,3 га. 
Пункт 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию, составила:

-объектов жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, в течение 3 лет – отсутствует;

-иных  объектов  капитального  строительства в течение 5 лет –          14291 кв.м.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Общий объем бюджетного финансирования по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» в 2021 году составил 884,93 млн. рублей. 
Капитальный ремонт многоквартирных домов на территории муниципального образования город-курорт Геленджик выполняется в рамках реализации положений Жилищного кодекса Российской Федерации с использованием средств регионального фонда Краснодарского края некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов», выполняющей функции регионального оператора.
Расходы на благоустройство территорий муниципального образования город-курорт Геленджик, в том числе капитальный и текущий ремонт зеленых насаждений, сбор, вывоз и утилизацию мусора, техническое обслуживание и содержание фонтанов, содержание мест захоронения,  в 2021 году составили  92 млн. рублей.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляет деятельность предприятие ООО «ЭкоЮг», специализирующееся на сборе и вывозе твердых коммунальных отходов.  
В 2021 году в части обращения с твердыми коммунальными отходами была организована их транспортировка с целью утилизации в г. Новороссийске, что, безусловно, положительно сказывается  на экологии курорта. Для указанных целей в отчетном году были приобретены спецтехника и оборудование на общую сумму 44,7 млн. рублей.
В 2021 году посредством комплексных мероприятий по озеленению обустроены цветники и декоративные клумбы, засеяны газоны на площади 12,3 тыс. кв. м, высажены:

-1739 деревьев и кустарников;

-170 тыс. штук однолетней рассады;

-4 тыс. штук многолетних растений;

-280 тыс. штук растений (виолы, тюльпаны, гиацинты и капусты). 

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик действует 196 детских площадок, расположенных на центральной набережной и на придомовых территориях многоквартирных домов.

На капитальный ремонт и содержание наружного освещения улично-дорожной сети муниципального образования город-курорт Геленджик в       2021 году из средств местного бюджета было израсходовано 154,2 млн. рублей.
Пункт 27. По состоянию на 1 января 2022 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик  расположено 656 многоквартирных домов. 
За 2021 год доля многоквартирных домов, в которых собственники  помещений  выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе домов, в которых собственники помещений должны  выбрать  способ  управления   данными   домами,  составила  100%.  
Пункт 28.  В 2021 году на территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционировало 10 организаций коммунального комплекса, из которых 9 организаций, осуществляющих производство  товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, водоотведению,  очистке сточных  вод,  отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности по договору аренды  или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, их доля составила 90%. 
Пункт 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2021 году составила 100%. 
Пункт 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в 2021 году составила 1,1%. 
В 2021 году были предоставлены социальные выплаты на 10 жилых помещений лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2021 году было выдано 5 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства в рамках мероприятия по  обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание  государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государствееной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
8. Организация муниципального управления
Пункт 31. Доля  налоговых  и   неналоговых  доходов  местного  бюджета (за исключением   поступлений   налоговых  доходов  по  дополнительным  нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик в 2021 году составила 82%. В 2024 году показатель составит 82,8%. 

Пункт 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности отсутствует.
Пункт 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета, в 2021 году отсутствует.

Пункт 34.  Просроченная  кредиторская задолженность  по оплате труда (включая начисления на оплату труда) по муниципальным бюджетным учреждениям  муниципального образования  город-курорт Геленджик  по состоянию на 1 января 2022 года отсутствует.

Пункт 35. Расходы местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2021 году составляли 1513,4 рубля  в расчете на одного жителя муниципального образования город-курорт Геленджик.                  К 2024 году расходы увеличатся до 1749,5 рублей.

 Пункт 36. В 2021 году завершилась разработка нового генерального плана, целью разработки проекта являлось планирование развития территорий, в том числе для установления функциональных зон, определения планируемого размещения объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, обеспечение при осуществлении градостроительной деятельности безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности человека, ограничение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и обеспечение охраны и рационального использования природных ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений. 
Разработан генеральный план муниципального образования город-курорт Геленджик и утвержден решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 14 января 2022 года № 459 «О внесении изменений в решение Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 2 ноября 2016 года № 498 «Об утверждении генерального плана муниципального образования город-курорт Геленджик городского округа» (в редакции решения Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 5 марта       2021 года №362).
Пункт 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа составила 50,18% (доля респондентов, давших положительную оценку деятельности органов местного самоуправления муниципального образования город-курорт Геленджик за 2021 год).
Пункт 38.  Среднегодовая  численность  постоянного  населения  в     2021 году составила 114,644 тыс. человек  и  уменьшилась  на 1,1% к уровню   2020 года. К 2024 году показатель составит 115,589 тыс. человек и увеличится за счет естественного и миграционного прироста.  

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Предприятиями коммунального комплекса муниципального образования город-курорт Геленджик в отчетном периоде реализовывались мероприятия  по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории муниципального образования город-курорт Геленджик.

Были выполнены энергосберегающие мероприятия по установке приборов учета, частотных преобразователей на оборудовании, по замене участков трубопроводов, требующих ремонта с учетом новых энергосберегающих технологий.

При успешной реализации мероприятий программы будет достигнута экономия потребления энергетических ресурсов и воды и возможность перехода  на энергоэффективное потребление топливно-энергетических ресурсов.

Пункт 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2021 году составила: 
-электрической  энергии  в  расчете  на   одного  проживающего –       600,84 кВт/ч и увеличилась на 9,6% к уровню 2020 года (548,1 кВт/ч); 
-тепловой энергии в расчете на 1 кв.метр общей площади – 0,122 Гкал и увеличилась в 2 раза к уровню 2020 года (0,061 Гкал); 
-горячей воды в расчете на одного проживающего – 3,97 куб.м и уменьшилась на 8,5% к уровню 2020 года (4,34 куб.м); 
-холодной воды в расчете на одного проживающего – 41,48 куб.м и увеличилась на 43% к уровню 2020 года (29 куб.м); 
-природного газа в расчете на одного проживающего – 147,14 куб.м и уменьшилась на 5,2% к уровню 2020 года (155,19 куб.м).

Пункт 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2021 году составила: 
-электрической энергии в расчете на одного жителя – 50,91 кВт/ч  и увеличилась на 2,9% к уровню 2020 года (49,46 кВт/ч); 
-тепловой энергии в расчете на одного жителя – 0,1 Гкал, темп роста к уровню 2020 года составил 500%;

-горячей воды в расчете на одного жителя – 0,03 куб.м, темп роста к уровню 2020 года составил 300%; 

-холодной воды в расчете на одного жителя – 1,02 куб.м и увеличилась на 7,4% к уровню 2020 года (0,95 куб.м);

-природного газа в расчете на одного жителя  – 1,58 куб.м, темп роста к уровню 2020 года составил 100%.
В плановый период  2022-2024 годов ожидается рост показателей за счет строительства новых объектов социальной сферы и проведения реконструкции действующих объектов.  

Пункт 41. В 2021 году независимой оценкой качества были охвачены      5 образовательных учреждений муниципального образования город-курорт Геленджик (4 учреждения дополнительного образования и 1 учреждение дошкольного образования). В настоящее время охват независимой оценкой составляет 100% (с 2018 по 2021 годы).
Общеобразовательные учреждения муниципального образования город-курорт Геленджик, набравшие наибольшее количество баллов:
-муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №12 «Маленькая страна» муниципального образования город-курорт Геленджик – 91,74 балла;

-муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Эрудит» муниципального образования город-курорт Геленджик – 93,15 баллов;

-муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества» муниципального образования город-курорт Геленджик – 96,5 баллов;

-муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Виктория» муниципального образования город-курорт Геленджик – 93,02 балла;

-муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр «Росток»  муниципального образования город-курорт Геленджик – 97,2 балла.
