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Информация о результатах контрольного мероприятия по проверке законности, результативности и эффективного использования средств бюджета, выделенных управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования город-курорт Геленджик в 2019 и истекшем периоде 2020 года, в том числе аудит закупок (выборочно).

           В соответствии с п. 2.5. плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2020 год с  11 февраля по 12 марта 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности и эффективного использования средств бюджета, выделенных управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования город-курорт Геленджик в 2019 и истекшем периоде 2020 года, в том числе аудит закупок (выборочно)»
           Объектом контроля являлось управление жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.
           В результате проведения контрольного мероприятия в деятельности Управления выявлены недостатки, допущенные объектом контроля  при приемке работ по ремонту дорожного покрытия, вследствие чего работы выполнены некачественно. Не обеспечена функциональная долговечность покрытия   верхнего слоя асфальтобетона на улицах: Первомайская, Новороссийская, Морская.
       Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольного мероприятия Палатой внесено представление начальнику Управления.
Управлением представление рассмотрено в установленные законом сроки, осуществлен возврат в местный бюджет суммы неустранимых нарушений, выявленных  лабораторным контролем, возмещена стоимость материалов, образовавшихся в результате демонтажных работ.
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