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Информация о результатах контрольного мероприятия по проверке законности, результативности и эффективного использования средств местного бюджета, выделенных управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик на содержание и ремонт уличного и декоративного освещения  в 2020 году (выборочно).

           В соответствии с п. 2.3. плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2021 год с  20 января по 24 февраля 2021 года проведено контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности и эффективного использования средств бюджета, выделенных управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик на содержание и ремонт уличного и декоративного освещения  в 2020 году (выборочно).»
           Объектом контроля являлось управление жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.
           В результате проведения контрольного мероприятия в деятельности Управления выявлены недостатки, допущенные объектом контроля  при приемке работ по капитальному ремонту и содержанию объектов наружного освещения, вследствие чего работы выполнены некачественно. Не обеспечен учет объектов наружного освещения, составляющих муниципальную казну. Допущено необоснованное  финансирование объектов, отсутствующих в  составе имущества казны.
       Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольного мероприятия Палатой внесено представление начальнику Управления.
      Исполнение представлений находится на контроле специалистов Палаты.
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