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Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия по экспертизе доводов, изложенных в обращении Контрольно-счетной палаты
Краснодарского края


     Контрольно-счетной  палатой  муниципального  образования    город-курорт  Геленджик  проведена проверка  доводов, содержащихся в обращении гражданина РФ, поступившем в Контрольно-счетную палату Краснодарского края и направленного в КСП Геленджика.
 Объект мероприятия: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 4 им. А.В. Суворова муниципального образования город-курорт Геленджик           
          В ходе экспертно-аналитического мероприятия доводы отраженные  в жалобе гражданина РФ в части начисления и выплат заработной платы учителям школы не нашли своего подтверждения.
Доводы, отраженные в жалобе Романенко М., о наличии финансовых нарушений, при проведении ремонтных работ в МБОУ СОШ № 4 в 2023 году частично нашли свое подтверждение.
[bookmark: _GoBack] По результатам проведенного мероприятия внесено представление МБОУ СОШ № 4 обеспечить возврат неправомерных расходов в сумме 178 912,0 руб. Представить в КСП копии платежных документов о возмещении не правомерных расходов, либо документы, подтверждающие принятие учреждением полного комплекса мер, направленных на взыскание указанных средств (в том числе претензии с отметкой об их вручении либо квитанции об отправке, исковые заявления поданные в суды, с подтверждением отправки, решения и  определения вынесенные судами по этим делам). 
Принять меры дисциплинарного взыскания к виновным лицам за допущенные нарушения, выявленные КСП в ходе экспертно-аналитического мероприятия. Копии приказов представить в КСП.

Отчет о результатах мероприятия направлен в Думу муниципального образования город-курорт Геленджик, в прокуратуру Геленджика и заявителю.
















