Уведомление о проведении общественных обсуждений
проекта материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Краснодарского края в сезон охоты 2025 – 2026 годов (за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения)


1. Информация об объекте обсуждений, подлежащем рассмотрению на общественных обсуждениях.
Сведения о заказчике: министерство природных ресурсов Краснодарского края, ОГРН: 1092312004113; ИНН: 2312161984; адрес и контактная информация: 350020, г. Краснодар, ул. Северная 275/1, телефон/факс: 8(861) 279-00-49/8(861)293-78-01, e-mail: mprkk@krasnodar.ru.
Наименование уполномоченного органа, ответственного за проведение общественных обсуждений: министерство природных ресурсов Краснодарского края.
Наименование объекта обсуждений: «Проект материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Краснодарского края в сезон охоты 2025 – 2026 годов (за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения), содержащий предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду».
Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности: обоснование лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на территории Краснодарского края в сезон охоты 2025 – 2026 годов (за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения).
Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности: установление лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на территории Краснодарского края, регулирование использования охотничьих ресурсов в объемах, позволяющих обеспечить их видовое разнообразие и сохранить их численность в пределах, необходимых для их расширенного воспроизводства.
Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: субъект Российской Федерации – Краснодарский край.
Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика: ведущий консультант отдела охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания управления по охране, федеральному государственному контролю (надзору) и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Сыпко Гелена Эдуардовна, телефон: 8(861) 279-00-49 (доб. 262), e-mail: sypko_ge@mprkk.ru.
2. Информация о месте, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений, дате открытия доступа, сроке доступности объекта обсуждений, днях и часах, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений.
«Проект материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Краснодарского края в сезон охоты 
2025 – 2026 годов (за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения), содержащий предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду» размещен и доступен для очного ознакомления по адресу: г. Краснодар, ул. Северная, д. 275/1, корп. «Ж», каб. № 211 (2-й этаж).
Дата открытия доступа: 10.03.2025.
Срок доступности объекта обсуждений, дни и часы, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений: с 10.03.2025 по 08.04.2025, понедельник - четверг с 09.00 до 18.00 часов (перерыв с 13 часов 00 минут до 13 часов 50 минут), пятница с 09.00 до 17.00 часов (перерыв с 13 часов 00 минут 
до 13 часов 40 минут).
3. Информация о размещении объекта обсуждений в сети «Интернет».
Электронная ссылка на «Проект материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Краснодарского края в сезон охоты 2025 – 2026 годов (за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения), содержащий предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду»: Главная/Деятельность/Государственная экологическая экспертиза (ГЭЭ)/Общественные обсуждения/Реестр уведомлений о проведении общественных обсуждений/Проект материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Краснодарского края в сезон охоты 2025 – 2026 годов (за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения), содержащий предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (https://mpr.krasnodar.ru/activity/gosudarstvennaya-ekologicheskaya-ekspertiza-gee/informirovanie-obshchestvennosti/reestr-uvedomleniy-o-provedenii-obshchestvennykh-obsuzhdeniy/381660).
Дата и срок размещения «Проект материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Краснодарского края в сезон охоты 2025 – 2026 годов (за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения), содержащий предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду»: с 10.03.2025 по 08.04.2025.
4. Проведение по инициативе граждан слушаний возможно в соответствии с пунктом 23 Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2024 № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду».
