Обобщение практики осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности за 2020 год


На территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционируют более 3000 объектов торговли и оказания услуг, из них:
1550 объектов розничной торговли, 
25 объектов оптовой и оптово-розничной торговли, 
4 торговых центра торговой площадью,
5 торговых комплексов площадью.
Кроме того, в схемы размещения нестационарных торговых объектов и объектов по оказанию услуг на территории муниципального образования город-курорт Геленджик в 2020 году было включено всего 683 объекта, что на 38,5% больше показателя 2019 года.
Проведены торги в виде открытого конкурса, где разыгрывался 581 лот, из них:
- 259 объектов торговли, 
- 322 объектов по оказанию услуг. 
Всего принято 533 заявки (234 заявок по объектам торговли, 299 заявок по услугам).
Из 259 объектов торговли заявки поданы по 174 объектам. Не разыграно-87 объектов.
Из 322 объектов по оказанию услуг заявки поданы на 252 объекта.                Не разыграно - 96 объектов.
В 2020 году заключено 380  договоров, что на 7,3% больше в сравнении с 2019 годом.
Расторгнуто – 18 договоров в связи с отсутствием рентабельности.
По результатам проведенных открытых конкурсов за 4 года на текущую дату действуют 180 договоров на право размещения нестационарных объектов на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, из них:
 - 112 торговых объектов (74 – постоянных, 38 – сезонных).
 - 68 объектов по оказанию услуг (68 – постоянных). 
Кроме того, в целях поддержки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, с которыми заключены договоры о размещении НТО, нестационарных объектов по оказанию услуг 5 организациям предоставлена отсрочка платежей на общую сумму 5,2 млн. руб.
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Ярмарки

С начала 2020 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик было организовано 35 ярмарок на 1564 места (в 2019 году – 77). Снижение количества ярмарок связано с не востребованностью некоторых ярмарок (в с.Береговое, с.Пшада, с.Михайловский перевал), а также с невозможностью проведения в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.
15 периодичных ярмарок на 1053 торговых места (из которых в 6 – организатор администрация МО г-к. Геленджик) продолжают функционировать на 1053 торговых места.
Еще 13 сезонных ярмарок на 324 торговых места, в том числе                     5 придорожных ярмарок на 82 торговых места, 30 сентября текущего года завершили свою работу.
Кроме того, в 2020 году организовано 4 тематических, разовых ярмарки, такие как: ярмарка по реализации цветов, приуроченная к празднику 8 Марта, ярмарка, приуроченная к праздникам медового и яблочного спаса, 3 ярмарки по реализации посадочного материала. 
Все ярмарки организованы с учетом требований Управления Роспотребнадзора. Ярмарки обеспечены туалетами и водоснабжением, соблюдается масочный режим и дистанция в очередях, продавцы обеспечены средствами индивидуальной защиты (маски, перчатки, головные уборы).
В ежедневном режиме функционируют 2 крупных универсальных ярмарки:
- «Дары Кубани», расположенная по адресу: г.Геленджик, ул.Горького,             6 на 702 торговых места (организатор – МУП «Дары Кубани»);
- «Привоз», расположенная по адресу: г.Геленджик, ул.Кирова, 119 на    154 торговых места, (организатор – Геленджикское РКО (районное казачье общество).
4 ярмарки организованы в формате «фермерский дворик» по следующим адресам:
- г.Геленджик, мкр.Праус, 8 – на 4 торговых места (1 место свободно);
- г.Геленджик, мкр.Северный, 174 – на 3 торговых места;
- г.Геленджик, ул.Луначарского, 356 – на 2 торговых места;
- с.Дивноморское, ул.О.Кошевого, - на 2 торговых места.
В соответствии с постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 25 декабря 2019 года №3073 «О проведении муниципальных ярмарок на территории муниципального образования город-курорт Геленджик в 2020 году» (далее – Постановление) с 1 февраля 2020 году функционирцет ярмарка выходного дня в городе-курорте Геленджик.
Организатором ярмарки является администрация муниципального образования город-курорт Геленджик. Торговые места на указанной ярмарке предоставляются сельхозтоваропроизводителям Краснодарского края на безвозмездной основе.
Ярмарка организована с учетом требований Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по городу-курорту Геленджику. На ярмарке соблюдается масочный режим и дистанция в очередях, продавцы обеспечены средствами индивидуальной защиты (маски, перчатки, головные уборы).
В соответствии с Постановлением на ярмарке предусмотрено 66 (в 2019 году – 63) торговых мест, из них 32 места предоставлено для реализации плодоовощной продукции.
Кроме того, на ярмарке реализуется колбасная и мясная продукция, мясо свежее, масло и сыры, рыба и рыбная продукция, яйцо, соленья, кондитерская и мучная продукция, мед и продукция пчеловодства, чай.
На сегодняшний день участниками ярмарки являются: 33 гражданина, ведущих личное подсобное хозяйство; 6 граждан, ведущих крестьянское-фермерское хозяйство; 19 индивидуальных предпринимателей,                             8 юридических лиц.
Участниками ярмарки на постоянной основе являются                                25 производителей муниципального образования город-курорт Геленджик.
Кроме того, в летний период в ярмарке участвуют местные производители, реализующие сезонную продукцию (персик, черешня, слива, ягоды). 
Данная ярмарка, в полном объеме, в течение всего календарного года обеспечивает сбыт продукции всех сельхозтоваропроизводителей муниципального образования город-курорт Геленджик.
Свою продукцию на ярмарке реализуют сельхозтоваропроизводители из 13 районов Краснодарского края, таких как: города Сочи, Краснодар, Новороссийск, Армавир, Абинский, Крымский, Северский, Славянский, Красноармейский, Динской, Калининский, Темрюкский, Брюховецкий районы.
На ярмарке представлен полный перечень отдельных социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 15 июля 2010 года №530.
В целях стабилизации ситуации на потребительском рынке муниципального образования город-курорт Геленджик, недопущения необоснованного роста цен, продукция на вышеуказанной ярмарке реализуется ниже рыночных цен на 15-20 %.

Придорожный сервис

По территории муниципального образования город-курорт Геленджик проходит участок федеральной автомобильной дороги ФАД М-4 «Дон», общей протяженностью 82 км (км 1449 – 1531).
Инфраструктура дорожного сервиса в муниципальном образовании представлена 194 объектами. В том числе 11 АЗС, 9 автосервисами,                   4 автомойками, 23 объектами общественного питания, 135 объектами торговли, 2 объектами показа, 6 предприятиями по оказанию услуг,                        4 средствами размещения. Основная масса объектов дорожного сервиса сконцентрирована на участке автодороги в районе сёл Тешебс, Текос, Архипо-Осиповка, Пшада.
В целях упорядочения мелкорозничной торговли вдоль федеральной дороги М-4 «Дон» администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик в 2020 году было организовано 2 круглогодичные ярмарки на 46 торговых места по реализации сельскохозяйственной продукции.
- на км 1475+0 слева (с.Михайловский Перевал) на 16 торговых мест (организатор – администрация муниципального образования город-курорт Геленджик);
- на км 1486+500 справа (с.Пшада) на 30 торговых мест (организатор – МУП «Пшада»).
Кроме того, в курортный сезон было организовано еще 5 сезонных придорожных ярмарок на 82 торговых места.
Однако, в связи с распространение новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) функционировали указанные ярмарки с 10 июля по 30 сентября 2020 года.
Данные ярмарки организовывались, прежде всего, как «социальные ряды» для пенсионеров и граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, а также для недопущения несанкционированной торговли вдоль ФАД М-4 «Дон».
Специалистами администрации муниципального образования город-курорт Геленджик на постоянной основе проводится мониторинг состояния придорожных ярмарок. 
Согласно имеющихся полномочий, специалистами администрации муниципального образования город-курорт Геленджик на лиц, осуществляющих мелкорозничную торговлю вдоль ФАД М-4 «Дон», составляются протоколы об административном правонарушении в соответствии со статьей 3.8 Закона Краснодарского края от 23 июля                   2003 года №608-КЗ «Об административных правонарушениях».
По итогам 2020 года составлено 32 протокола об  административном правонарушении по факту осуществления несанкционированной мелкорозничной торговли в соответствие с пунктом  1 статьи 3.8 Закона Краснодарского края от 23 июля 2003 года №608-КЗ                                          «Об административных правонарушениях»

Несанкционированная торговля

В целях пресечения несанкционированной торговли и оказания услуг с начала 2020 года специалистами администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, ежедневно проводятся рейдовые (мониторинговые) мероприятия.
На нарушителей, осуществляющих несанкционированную мелкорозничную торговлю и оказание услуг, составляются протоколы об административных правонарушениях по статьям 3.2 и 3.8 Закона Краснодарского края от 23 июля 2003 года №608-КЗ «Об административных правонарушениях».
По состоянию на 11 декабря 2020 года специалистами администрации муниципального образования город-курорт Геленджик составлено                     612 протоколов об административном правонарушении на сумму 1341,1 тыс. руб., из них специалистами Управления составлено 148 протоколов на сумму 390 тыс. руб., что на 11,9 % меньше чем за аналогичный период 2019 года.
Снижение данного показателя обосновано введением ограничительных мероприятий на территории Краснодарского края в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции. 
Кроме того, с начала 2020 года специалистами администрации муниципального образования отработано 440 материалов КУСП (книга учета сообщений о преступлениях), поступивших из Отдела МВД России по городу Геленджику по факту осуществления несанкционированной мелкорозничной торговли (за аналогичный период 2019 года было отработано 212 КУСП). 

Плановые проверки

В соответствии с подпунктом 1.1 пункта 1 статьи 26.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон №294-ФЗ), во исполнение постановления Правительства Российской Федерации  от 3 апреля 2020 года №438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» определены особенности осуществления органами контроля в 2020 году плановых и внеплановых проверок субъектов предпринимательства.
Ежегодным планом проведения плановых проверок в целях реализации муниципального контроля в области торговой деятельности (далее – ежегодный план), утвержденным главой муниципального образования город-курорт Геленджик на 2020 год, 3 августа 2020 года было предусмотрено проведение плановой документарной и выездной проверки в отношении акционерного общества «Краснодарпечать».
Однако, указанная плановая документарная и выездная проверка акционерного общества «Краснодарпечать» была исключена из ежегодного плана на основании абзацев 9, 11 подпункта «а» Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года №489. 

