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О признании утратившими силу некоторых правовых 

актов администрации муниципального образования 

город-курорт Геленджик
В целях приведения правовых актов администрации муниципального образования город-курорт Геленджик в соответствие с законодательством Российской Федерации, руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 13 декабря 2024 года № 471-ФЗ), постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2024 года № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду», статьями 8, 38, 72 Устава муниципального образования город-курорт Геленджик, п о с т а н о в л я ю: 

1. Признать утратившими силу:

- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 26 февраля 2019 года №432 «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 5 августа 2019 года №1929 «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 10 декабря 2019 года №2922 «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от           5 августа 2019 года №1929)»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 ноября 2020 года №2396 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от           10 декабря 2019 года №2922)»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 3 августа 2021 года №1521 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от           18 ноября 2020 года №2396)»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 12 января 2022 года №31 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от           3 августа 2021 года №1521)»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 13 мая 2022 года №1016 «О внесении изменений в состав комиссии по организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе, и организации общественной экологической экспертизы на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, утвержденный постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от           12 января 2022 года №31)»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 21 октября 2022 года №2331 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от           13 мая 2022 года №1016)»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 20 декабря 2022 года №2811 «О внесении изменения в состав комиссии по организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе, и организации общественной экологической экспертизы на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, утвержденный постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от           21 октября 2022 года №2331)»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 2 мая 2023 года №883 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от           20 декабря 2022 года №2811)»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 16 января 2024 года №15 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от           2 мая 2023 года №883)»;
- постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 25 апреля 2024 года №795 «О внесении изменений в приложение к постановлению администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 18 мая 2018 года №1435 «Об организации общественных обсуждений намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от           16 января 2024 года №15)».
2. Опубликовать настоящее постановление в печатном средстве массовой информации «Официальный вестник органов местного самоуправления муниципального образования город-курорт Геленджик» и разместить                      на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (admgel.ru).

3. Постановление вступает в силу со дня его официального обнародования.
Глава муниципального образования 

город-курорт Геленджик                                                                  А.А. Богодистов

ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ
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