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Управлением экономики администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, как уполномоченным органом по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, на основании постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 10 августа 2011 года №1959 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) администрации муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик             от 27 февраля 2023 года №328), рассмотрен проект постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик              «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик муниципальной  услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию                                       объектов капитального строительства, внесение изменений в разрешение на строительство (в том числе в связи с необходимостью продления срока действия разрешения на строительство)», 6 сентября 2023 года поступивший от управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.
Проект нормативного правового акта размещен 6 сентября 2023 года на официальном сайте администрации муниципального образования город-               курорт Геленджик в разделе «Документы», в подразделе «Проекты нормативных правовых актов администрации», для проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.
В ходе антикоррупционной экспертизы проекта постановления админи-страции муниципального образования город-курорт Геленджик                            «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик муниципальной  услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию                                       объектов капитального строительства, внесение изменений в разрешение на строительство (в том числе в связи с необходимостью продления срока действия разрешения на строительство)» выявлено не соответствие утвержденному постановлению администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 16 сентября 2022 года №2057 «Об утверждении Правил разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг» (далее – Правила) в части требования к структуре и содержанию административных регламентов, вместе с тем в указанном проекте постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик выявлены коррупциогенные факторы в                п. 3.3.4.1, а именно определение компетенции по формуле "вправе", также широта дискреционных полномочий.
Заключения от независимых экспертов не поступали.
Рекомендуется внести изменения проект постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией муници-пального образования город-курорт Геленджик муниципальной  услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства, внесение изменений в разрешение на строительство (в том числе в связи с необходимостью продления срока действия разрешения на строительство)» и привести его соответствие с разделом 2 Правил в котором закреплены требования к структуре и содержанию административных регламентов, которые подробно описывают содержание каждого раздела и подраздела регламента.


Начальник управления экономики 
администрации муниципального 
образования город-курорт Геленджик                                               А.К. Ананиади





Чеснокова Мария Александровна
+7 (86141) 3-33-43
