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Информация о результатах контрольного мероприятия «Выборочная проверка предоставления и расходования средств,
выделенных на финансовое обеспечение деятельности МКУ КЦСОМ
«Пульс», включая эффективность использования муниципального
имущества (2023 год и иные периоды при необходимости)»


В соответствии с п. 2 раздела II Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2024 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик от 29 декабря 2023 года № 46, а также распоряжение председателя контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик от 24 января 2024 год № 5 «О проведении контрольного мероприятия «Выборочная проверка предоставления и расходования средств, выделенных на финансовое обеспечение деятельности МКУ КЦСОМ «Пульс», включая эффективность использования муниципального имущества (2023 год и иные периоды при необходимости)».
      В результате проведенного контрольного мероприятия в деятельности объектов проверки выявлены нарушения бюджетного законодательства, нарушение порядка ведения бухгалтерского учета, нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью, а также иные недостатки.
Объем средств, проверенных в результате контрольного мероприятия - 23 744,8 тыс. руб., сумма выявленных нарушений составила 1 105,0 руб., из них неправомерные расходы  – 954 153,19 руб.
Проведенный анализ показал не соответствие действующей Муниципальной программы Порядку формирования программы:
-целевой показатель «количество участников КМЖ» существует вне мероприятий программы;
-у мероприятия «Организация и проведение мероприятий в рамках ежегодного краевого конкурса оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова Г.К.» отсутствую целевые показатели, и непосредственный результат;
-все наименования целевых показателей дублируют наименования непосредственных результатов;
-все утвержденные числовые значения целевых показателей и непосредственных результатов, несмотря на одинаковое наименование, не соответствуют друг другу;
-при изменении объема финансирования мероприятия Управление не производит корректировку непосредственных результатов.
При анализе проектов внесения изменений в Муниципальную программу специалисты КСП неоднократно указывали на нарушения и недоработки Управления, как разработчика и координатора программы.
Принимая во внимание, что часть нарушений и недоработок присутствуют и в действующей Муниципальной программе, можно утверждать о систематических неисполнениях Управлением рекомендаций КСП, и как следствие низкой исполнительской дисциплине и формальном отношении к своим должностным обязанностям как со стороны сотрудников УДМ, так и начальника Управления.
В ходе контрольного мероприятия выявлено предоставление недостоверной отчетности в министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. Так информация о численности участников КМЖ, отраженная в Отчетной форме 8 Кк, искажена на 290 человек в большую сторону.
В нарушение ст. 32 Федерального закона от 12 января 1996 года 
№ 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее  - Закон № 7-ФЗ), ст. 6, 15 порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Министерства финансов России от 21 июля 2011 № 86н, Учреждением не размещены на Сайте www.bus.gov.ru. распоряжение администрации муниципального образования город-курорт Геленджик о назначении руководителя Учреждения.

       По итогам контрольного мероприятия в адрес объектов проверки направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, в том числе по возврату в бюджет неправомерных расходов и привлечению к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в нарушениях. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу муниципального образования город-курорт Геленджик, в прокуратуру города Геленджика, главе муниципального образования город-курорт Геленджик.
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