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Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Оценка достоверности отдельных показателей бухгалтерского учета МУП муниципального образования город-курорт Геленджик «Тепловые сети»       

     По поручению председателя Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, в соответствии с пунктом 13 раздела I Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2024 год группой специалистов Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик в составе: Иванской С.В.- председателя, Селезневой М.В. - аудитора проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка достоверности отдельных показателей бухгалтерского учета МУП муниципального образования город-курорт Геленджик «Тепловые сети».
       В результате проведенного мероприятия в деятельности объекта проверки выявлены нарушения Российского законодательства, а также иные недостатки:
- данные Отчета о прибылях и убытках по статьям «Прочие доходы» и «Прочие расходы» не соответствуют данным регистра бухгалтерского учета на 1620 тыс. рублей. В ходе проверки выявлено, что расхождение возникло в результате отражения в составе доходов и расходов Налога на добавленную стоимость;
- в составе «Прочих расходов» не обосновано отражена остаточная стоимость выбывшего из хозяйственного ведения основного средства «Разводящий газопровод в с. Архипо-Осиповка от ШРП-2 до ШРП-3 протяженностью 4019 м» в размере 18 946 тыс. рублей;
- искажены показатели бухгалтерского баланса МУП «Тепловые сети» за 2023 год.
	В действиях должностного лица усматриваются признаки административного нарушения по пункту 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ.
- первичные учетные документы отражаются на счетах без их проверки на правильность заполнения, экономическую целесообразность, соответствие с другими  документами. 
      Организация бухгалтерского учета на предприятии не позволяет установить своевременность, полноту и правильность отражения на счетах и в регистрах  бухгалтерского учета фактов хозяйственной жизни.
       В хозяйственной деятельности предприятия присутствуют факторы, влияющие на снижение эффективности деятельности и несущие высоки риски финансовых потерь, злоупотреблений и коррупциногенных проявлений.
       В соответствие со ст.20 Федерального закона от 14.11.2002 N 161-ФЗ  "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" собственником имущества унитарного предприятия  не утверждены  показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия и, соответственно не  контролируется их выполнение.
      Согласно подпункту 9 пункта 1 статьи 20 Федерального закона от 14.11.2002 N 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" (далее - Закон N 161-ФЗ) собственник имущества унитарного предприятия в отношении указанного предприятия утверждает бухгалтерскую отчетность и отчеты унитарного предприятия. В условиях недостоверных показателей бухгалтерской отчетности риски собственника имущества утвердить финансовую отчетность, содержащую признаки искажения, оцениваются, как высокие.
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